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UNITATEA EFORTURILOR ÎNTREGULUI POPOR 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII PARTIDULUI
DE DEZVOLTARE MULTILATERALA A PATRIEI

Timp de trei. zile, atenția o- 
piniei publice a fost polariza
tă de lucrările conferinței pe 
tară a președinților consiliilor 
populare, eveniment politic ce 
s-a constituit într-o amplă si 
rodnică dezbatere asupra mari
lor sarcini ce revin organelor 
locale ale puterii si administra
ției de stat, in vederea înfăp
tuirii istoricelor hotăriri adop
tate de Congresul al XI-lea si 
Conferința Națională ale parti
dului. asupra măsurilor ce se 
cer a fi luate în continuare 
pentru realizarea acestora la un 
nivel superior. Spiritul de înal
tă răspundere și principialitate 
comunistă care a caracterizat 
lucrările conferinței, luările la 
cuvint ale citorva sute de parti
cipant!. bogatul bilanț al propu
nerilor si sugestiilor formulate 
pe marginea documentelor su
puse dezbaterii au făcut dovada 
puternicei afirmări a democra
tismului orînduirii socialiste, 
demonstrînd o dată în plus că 
în România poporul își făurește 
conștient destinul, transpunînd 
în viață politica partidului de 
înflorire multilaterală a patriei.

Fapt semnificativ, trăsătura

definitorie a conținutului con
ferinței. in lumina cuvintării 
de excepțională valoare, teore
tică și practică, rostită de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceausescu, la 
inițiativa căruia a fost organiza
tă reuniunea, a constituit-o

de tematica celor oc-t secritm 
ale conferinței. S-a ciscuta: 
după cum se știe, despre act; 
vîtatea consiliilor populare c 
privire la realizarea plartuiu; 6 
dezvoltare ecooonttco-soccală i

modernizarea asrxcul

Conferința pe țară a președinților 
consiliilor populare — puternică reafirmare 

a forței democrației noastre socialiste

Gheorghe Corbeanu, secretarul Comitetului U.T.C. de la I. E. Rovinari 
Fotografia : GHEORGHE CUCU
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Producem energie, consumăm
energie. Cu ce eficiență?

r

deschiderea fermă spre proble
mele concrete ale prezentului si 
viitorului dezvoltării economi- 
co-socială a României, in pri
mul rind cele reieșite din sar
cinile actualului cincinal — cin
cinalul revoluției tehnico-stiin- 
țifice. O realitate dovedită de 
evantaiul larg de probleme a- 
bordate in cuvintarea secretaru
lui general al partidului, cit si

turii. sistematizare si urbaniza
re. gospodărie comunală, apro
vizionarea populației, pregăti
rea forței de muncă. invătă- 
mint. cultură si sănătate, despre 
perfecționarea cadrului demo
cratic de funcționare a consi
liilor. in sfirsit. desert munca 
poîitico-educativă de masă. 
Practic, pe agenda de lucru a 
conferinței si-au aflat locul toe-

r este munca
popor.

nivelul eforturile 
la tribuna confer 
mat cu tărie nec 
care consiliu pot

Producător și consumator totodată - în- 
ț treprinderea „E!ectrocentrale"-Rovinari. Din
i 1973, de cind a intrat în funcțiune primul
' crup energetic de 200 MW și pînă acum, in
ț momentul in care montorii ultimului grup -
ț al șaselea - se află la cota 92, producția a
. Înregistrat, an de an, cifre tot mai mari. Se

produce, dar se și consumă energie în plat
forma Rovinarilor. Cum și cu ce eficiență 
pulsează Rovinarii energia sa în sistemul 
național, iată punctul de plecare în ancheta 
noastră privind raportul producție-consum, 
prezentată in pagina a ll-a.

Factori determinant! ai calității și eficienței
în dezvoltarea economiei naționale

ȘTIINȚA Șl TEHNOLOGIA
SAPTAMÎKA 
ȘT11NTH 
$| TEHNICS 
ROMAWEST1

Sub acest generic, se deschide azi, ia Bucu
rești, „Săptămînă științei și tehnicii românești" 
— o amplă și reprezentativă ilustrare a parti
cipării maselor de oameni ai muncii, a tine
retului la activitatea de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și introducere a pro
gresului tehnic, o manifestare care exprimă 
plenar forța concepției proprii de a contribui 
într-o măsură hotărîtoare la modernizarea și 
înnoirea economiei țării.

Despre ansamblul soluțiilor științifice și teh
nologice de care dispune la un moment dat o 
țară — în primul rind, ca urmare a eforturilor 
proprii — se spune, pe bună dreptate, că repre
zintă singurul gen de tezaur din care, cu cît iei 
mai mult din el, cu atît mai mult îi crește va
loarea. Pentru că, în confruntare cu practica 
social-economică, cu problemele și necesitățile 
producției, materia cenușie — singura din lume 
Ia care nu se pune problema de a o economisi 
ci, dimpotrivă, de a o valorifica cît mai deplin 
— conferă noi valențe, ridică în permanență po
tențialul științific și tehnologic existent. Accesul 
larg la acest tezaur și, deopotrivă, contribuția 
largă la continua îmbogățire a lui, constituie 
una din caracteristicile esențiale ale procesului 

. de adîncire a democrației noastre socialiste, ale 
politicii promovate de partidul nostru în di
recția sporirii participării nemijlocite a tuturor 
oamenilor muncii la dezvoltarea științei și teh
nologiei, a economiei țării.

Dovedind că aceste caracteristici constituie o 
pregnantă realitate, peste 3 000 de oameni ai 
muncii, de toate categoriile profesionale, de 
toate vîrstele, din toate județele țării se reunesc 
în această săptămînă — împreună eu cele mai 
de seamă realizări ale lor — intr-un larg forum 
reprezentativ al creativității românești, manifes
tare unică in felul ei, prima de acest gen și de

asemenea amploare în istoria științei și tehnicii 
din patria noastră. O manifestare cu un pronun
țat caracter de lucru, chemată să sintetizeze 
succesele înregistrate in prima ediție a Festivalu
lui „Cîntarea României*.  atît în laboratoare, 
cît mai ales în uzinele, pe șantierele si 
ogoarele țării ; să demonstreze capacitatea 
științei și tehnologiei românești de a trece Ia 
o fază superioară calitativ care să determine 
situarea lor la nivelul cel mai înalt atins pe 
plan mondial, creșterea contribuției lor la trans
formarea cantității într-o nouă calitate — orien
tare și sarcină fundamentală pusă de Conferința 
Națională a partidului in fața tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii, din toate sectoarele de ac
tivitate, în vederea înfăptuirii cu succes a cinci
nalului revoluției tehnico-științifice.

Știința și tehnica oferă tineretului un cimp larg 
de manifestare a inițiativei și pasiunii, de afir
mare a capacității sale creatoare. Este un fapt 
dovedit de ampla participare a tinerilor munci
tori, țărani, elevi, studenți și specialiști la miș
carea de masă „Știință — Tehnică — Producție-, 
al cărei principal obiectiv este de a mobiliza și 
valorifica potențialul creator al tinerei generații, 
de a integra — și pe această coordonată — efor
tul tineretului in efortul întregului popor îndrep
tat spre înflorirea multilaterală a patriei noastre 
socialiste.

In pagina a 3-a: TÎNĂRA GENERAȚIE — PREZENȚĂ ACTIVĂ
PE FRONTUL CREAȚIE! ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE

Chipul de
BACĂU

După cc zi de zi. de la venirea 
primăverii și pină in prezent, au 
participat în număr mare la ac
țiunile intreprinse pentru înfru
musețarea localității, tinerii din 
Moinești. județul Bacău. au ho- 
tărît să preia in execuție pro
prie obiective importante cu
prinse in programul de dezvol
tare a orașului, contribuția lor 
la modernizarea frumoasei așe
zări petroliere de la poalele 
munților Berzunț fiind în acest 
fel mult mai mare. în acest 
scop ieri, în prezența unui mare 
număr de uteciști. Ia Moinești a 
fost deschis un nou șantier ju
dețean de muncă patriotică, cel 
de-al treilea din județul Bacău. 
Zilnic, peste 300 de uteciști, 
muncitori de la schela de ex
tracție, din alte unități economi
ce. elevi de la liceul industrial 
vor participa la executarea unor 
lucrări, precum săpături, talu- 
zări, betonări, montarea prefa
bricatelor din beton. Primul o-

(Continuare în pag. a IV-a)

PE OGOARE: Participare masivă, efectuarea la timp a tuturor lucrărilor

L'n pat germinativ bun se asigură prin discuiri de calitate

In cîmpia Calafatului timpul 
s-a îmbunătățit. Orele cu soare 
s-au înmulțit, ziua de muncă 
măsoară acum cît ziua lumină. 
Uneori, și după apusul soarelui 
cimpul mai cunoaște prezența 
oamenilor — mecanizatorii. în
cepută mai tirziu decît în. alți 
ani, campania agricolă a aces
tei primăveri oferă totuși ga
ranția unor recolte bogate. 
După felul în care se muncește, 
după prezența masivă a coope
ratorilor, a tuturor sătenilor în 
cîmp, există certitudinea că 
timpul va fi prins din urmă, iar 
calendarul acestei campanii nu 
va rămîne un simplu calendar 
de birou. Acesta este și impe
rativul sub semnul căruia mun
cesc și oamenii din acest colț 
al Olteniei, cooperatorii din 
Calafat, Ciupercenii Vechi, Ga- 
licea Mare.

40 DE ANI DE LA CUCERIREA REGIMULUI PO
LITIC. ÎN ÎNCHISORILE BURGHEZO-MOȘIEREȘTI, 
PENTRU DETINUTII COMUNIȘTI ȘI ANTIFASCIȘTI

înalt exemplu de dăruire
și abnegație revoluționară,
de luptă eroică, neînfricată

pentru înfăptuirea
marilor idealuri comuniste

(In pagina a 2-a)

Element hotărîtor al asigurării unor producții record

URGENTAREA RITMULUI

întirziate calendaristic cu ci
te va zile, insămin țările din 
epoca ir.tii se vor termina to
tuși la timp. Un indiciu este și 
aceia că prin birouri nu mai 
stă rumeni, că toți cooperatorii 
și mecanizatorii, in frunte cu 
specialiștii, sint in cimp. La 
C.A.P. „Grivița Roșie“ din Ca
lafat. pe una din solele unde 
se semăna sfeclă, contabilul 
șef. Valentin Dragomir. ne 
spune că in scurt timp va fi 
pusă sub brazdă, pe întreaga 
suprafață planificată, și mază
rea. După care, in cel mult 
două zile va incepe semănatul 
lucarnei. „Timp folosit la ma
ximum înseamnă pentru noi și 
asigurarea de pe acum a bazei 
furajere. Pmă vor prinde pomii 
coroană mare vom putea scoate 
o recoltă bună de furaje și din 
livadă. De aceea, ne-am propus 
pentru ziua de azi și pregătirea 
însămințărilor • printre pomii 
fructiferi-.

Dar epoca întii înseamnă și 
o maximă concentrare de efor
turi pentru pregătirea cit mai 
bună a patului germinativ in 
care va fi insămințat porumbul. 
La C.A.P. Grivița Roșie efor
turile mecanizatorilor sint sus
ținute și de un mare număr de 
cooperatori care eliberează te
renul de resturi vegetale. în 
acest fel. peste citeva zile toate 
cele 900 hectare planificate pen-

primăvară al orașelor și satelor țarii

Tineri de la Institutul de cercetări și proiectări pentru automatizări au contribuit prin muncă patriotică la ..imbricarea' in haină 
de primăvară a bulevardului Aviatorilor (stingă) ; Studenta Institutului agronomic „Nicolae Bălcescu" dovedesc prin activitățile 
zilnice de înfrumusețare a parcului de incintă a complexului de cămine că sint buni gospodari ți pricepuți horticultori. Acțiunile 

lor din aceste zile se înscriu in întrecerea pentru „Cel mai frumos cămin" (dreapta)
Fotografiile : VALERIU TANASOF ți ILIE PÂNDELE

SEMANAT
tru porumb vor putea primi 
semănătorile. Pentru realizarea 
unui astfel de ritm și pentru 
cuprinderea întregii game de 
lucrări se presupune m primul 
rind o mobilitate mare a utila
jelor. a forței de muncă. Numai 
astfel, și ' ‘
Vechi se 
tiă de pe 
o cultură 
semănătorile

la C.A.P. Ciupercenii 
asigură trecerea rapi- 
o tarla pe alta, de la 
la alta. (Tractoarele și 

își schimbă raza

In unități
agricole din 
județul Dolj

de acțiune seara tirziu pentru 
ca a doua zi, la prima oară, să 
poată intra direct in 
Aurel Pirvulețu, unul 
menii care dirijează 
mișcare de forțe, ne
Aseară am terminat de însă- 

xnințat sfecla furajeră, iar azi 
la răsăritul soarelui, tractoriștii 
erau deja în cimp, pe tarlalele 
planificate pentru sfecla de 
zahăr și porumb4*.

La Galicea Mare a început și 
semănatul florii soarelui. Pă- 
mintul are umiditate suficientă.

brazdă, 
din oa- 
această 
spune :

bună, oamenii sint 
termine epoca întîi 
scurt timp, pe toate 

rezervate 
la Ga- 
hotărîți 

producții

sămînta e 
hotăriți să 
în cel mai 
cele 300 de hectare 
acestei culturi. Dar 
licea oamenii sint 
să scoată în acest an . 
mari și la soi.a, de peste 2 700 
kilograme Ia hectar. De aceea 
anul acesta introduc un nou soi, 
mai productiv — Amsoi. Un 
hibrid care cere însă și pregă
tiri deosebite, un pat germina
tiv pretențios. Campania, și aici 
la Galicea, este însă 
complexă. Dar, nu 
Galicea...

La Calafat ferma 
se va intinde în acest an pe 125 
hectare. Evident, că și produc
ția legumicolă a cooperativei 
de aici va fi mai mare, dar nu 
numai ca urmare a creșterii 
suprafeței, cît mai ales a spo
ririi producțiilor pe unitatea de 
suprafață. O garanție deja exis
tă. „Repicatul l-am început în 
acest an cu două săptămini mai 
devreme — ne explică tinăra 
ingineră Mariana Cantaragiu. 
Avem astfel toate condițiile 
create ca și în cîmp să ieșim 
mult mai devreme, să trimitem

mult mai 
numai Ia

de legume

C. NICOLAE 
P. PAVEL

(Continuare în pag. a IV-al
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înalt exemplu de
neînfricată

dăruire și abnegație revoluționară, de luptă eroică, 
pentru înfăptuirea marilor idealuri comuniste

Simpozion
la Muzeul Doftana

In aceste zile, 
ință politică a 
victorie de prestigiu a clasei muncitoare 
România : cucerirea, in urmă cu 40 de ani, a 
regimului politic in închisorile burghezo-moșie
rești. Lupta dîrză, necurmată a comuniștilor, 
creșterea în amploare și intensitate a acțiunilor 
muncitorești, larga solidaritate manifestată de 
opinia publică progresistă din țară ți străinătate 
au constrins clasele 
ceasta 
A fost 
atunci, 
frînt și 
in fața 
curajului ți spiritului de sacrificiu ale militanți- 
lor comuniști și antifasciști nu

aniversăm o importanță biru- 
Partidului Comunist Român, o 

din

dominante să accepte a- 
pentru deținuții comuniști ți antifasciști, 
un act care, în ansamblul condițiilor de 
a demonstrat că in fața voinței de nein- 
a capacității organizatorice a partidului, 
dirzeniei și abnegației revoluționare, a

nici o forță. Drumul luptei celor mai buni fii ai 
poporului a fost lung și greu, plin de primejdii 
ți pindit mereu de opresiunea și teroarea clase
lor exploatatoare, a aparatului lor represiv. Cei 
întemnițați nu aveau altă armă deed fermitatea 
convingerilor lor revoluționare, dar au înfruntat 
cu curaj regimul de opresiune și au obținut o- 
ceastă victorie pe care o aniversăm. Lupta 
neînfricată, hotărită a comuniștilor, in anii grei 
ai ilegalității, constituie pentru tînăra generație 
de azi un viu exempiu de dăruire si abnegație 
comunistă, un îndemn permanent pentru a race 
totul in vederea înfăptuirii cu succes a politicii 
partidului, pentru afirmarea și 
spiritului revoluționar in munca 
dire ți creație, in acțiunea unitr 
multilaterală a patriei noastre

zare, 
crete 
vizat 
c:t si frontul solidarității active 
din afară, practic din 
țâră.
rarea
IltlCl
Ea a 
bi 
Ci:

de căutare a formelor con- 
care puteau fi adoptate, a 
atit colectivele detinutilor.

Întreaga 
pentru ajutorarea si ’apă- 
morală a detinutilor po- 

comuniști si antifasciști, 
căpătat dimensiuni deose- 

e mai ales in anii 1935—1938. 
id administrațiile irtchisorilor 
mai ales cea a Doftanei au 
rurs la înrăutățirea sensibilă 
regimului rezervat detinutilor 
litid. impur.mdu-Ii-se aces- 
a efectuarea u.-.or munc. obli-

Se împlinesc în aceste zile 
patru decenii de la săvîrsirea 
unui eveniment istoric semnifi
cativ pentru imaginea eroică a 
luptei clasei muncitoare din 
România interbelică, a Partidu
lui Comunist — cucerirea regi
mului politic in închisori. Pri
vit in contextul social-politic 
al vremii, in condițiile specifice 
în care se desfășura confrunta
rea aspră dintre clasa munci
toare și aliatii ei. pe de o parte, 
și burghezo-moșierimea. pe de 
altă parte, el se prezintă ca 
o victorie deosebită a forțelor 
revoluționare. Și aceasta pentru 
că instituirea regimului politic 
era de natură să asigure nu 
numai respectarea demnității 
umane a deținuților politici de 
către oficialități, a unui mod de 
existentă care să nu pună in 
pericol viata celor izolați de tu
multul viu al societății ca ur
mare a acțiunilor lor. revoluțio
nare. dar să se si poată con
tinua, desigur, în forme limitate 
și neobservabile pentru privirile 
iscoditoare ale celor insărcinati 
cu supravegherea. activitatea 
căreia i se consacraseră — îm
plinirea idealului de dreptate si 
libertate socială 
munceau.

De menționat că 
tru cucerirea sau 
regimului politic
programatic al luptei 
muncitoare, al comuniștilor 
primul rind. s-a impus la pu
țin timp după Congresul din 
mai 1921 ale cărui lucrări fuse
seră întrerupte prin intervenția 
brutală a autorităților, și în
deosebi trecerea in ilegalitate a 
Partidului Comunist in 1924, ur
mată apoi de o prigoană accen
tuată căreia i-au căzut victime 
mii de militanti revoluționari.

Sigur că. așa cum atestă măr
turiile vremi; pentru comuniștii 
din tara noastră, inchisorile nu 
erau simple locuri de izolare a 
celor învinuiti de ..crimă 
adresa securității statului", 
losirea diverselor mijloace 
tortură, de intimidare și 
siune morală, intre care nu 
seau bătăile, schingiuirile 
ce, portul cătușelor la miini 
la picioare, înfometarea s.a.m.d. 
se împletea nu o dată cu acțiuni
le menite a-i izola complet pe 
deținuți de cei din afară: inter
zicerea corespondentei, a colete- 
lor cu hrană, cărți, ziare, medi
camente etc. Cea mai drastică 
dintre închisorile de care dis
punea regimul burghez al Ro
mâniei interbelice, cea care

a celor ce

ațiunea pen- 
mentinerea 

ca element 
clasei 

in

la
Fo- 
de 

pre- 
lip- 
fizi- 

si

ROVINARI IN FATA UNUI 
TERMEN LIMITĂ

nară a societății românești, a 
avut de înfruntat represiunile 
și crunta prigoană a cercurilor 
guvernante, vorbitorul a subli
niat condițiile deosebit de aspre 
existente in inchisorile in care 
erau deținuți luptătorii revolu
ționari. Doftana și celelalte 
închisori pentru deținuții poli
tici comuniști și antifasciști au 
fost transformate în nuclee co
muniste, de neinfrînt, în care se 
realiza o puternică educație re
voluționară, aici fiind pregătite 
cadre revoluționare oțelite, pro
fund devotate cauzei clasei 
muncitoare.

Arătînd că între zidurile închi
sorii Doftana, — concepută încă 
de la construirea sa ca închi
soare centrală disciplinară, și 
în. care erau întemnițați, cu 
precădere, luptătorii revoluțio
nari — a fost deținut și tovară
șul Nicolae Ceaușescu, vorbito
rul a scos în evidență dîrzenia 
și combativitatea revoluționară, 
curajul și atitudinea intransi
gentă a tînărului comunist, de 
condamnare a samavolniciilor, a 
presiunilor fizice și morale la 
care erau supuși deținuții, fapt 
ce avea să determine adminis
trația închisorii să adopte, de 
repetate ori, aspre măsuri de 
represiune împotriva sa.

Sub îndrumarea organizației 
de partid ce activa în condiții 
de adincă conspirativitate in 
închisoare, lupta deținuților 
politici revoluționari a dobindit, 
in cursul anilor, un caracter tot 
mai temeinic organizat, acțiu
nile partidului pentru consoli
darea organizării interne a co
lectivelor de deținuți politici 
s-a conjugat cu alte acțiuni me
nite să atragă atenția opiniei 
publice asupra situației din in
chisori și să o mobilizeze in 
lupta pentru respectarea regi
mului politic.

Lupta dirză a comuniștilor în 
anii ilegalității — a arătat în 
încheiere vorbitorul — s-a do
vedit a fi o înaltă școală de pre
gătire politico-ideologică, de e- 
ducare și formare în spiritul 
principiilor eticii și echității co
muniste. Ea constituie pentru 
generațiile de azi un mobiliza
tor îndemn la cultivarea spiritu
lui revoluționar, la sporirea efor
turilor ca România socialistă, 
pentru a cărei făurire au luptat 
cu abnegație și s-au jertfit atî- 
ția militanti revoluționari, să 
devină tot mai puternică, tot mai 
înfloritoare.

Se împlinesc în aceste zile 40 
de ani de la o importantă biru
ință politică a Partidului Comu
nist Român — cucerirea re
gimului politic de către deți- 
nuții comuniști și antifasciști 
din închisorile burghezo-moșie- 
rești. Această cucerire a dove
dit în anii -grei ai ilegalității 
capacitatea organizatorică a 
partidului comunist, înaltul spi
rit de sacrificiu și tăria morală 
a membrilor săi care, punînd 
mai presus decit orice iubirea 
fierbinte pentru țară și poporul 
muncitor exploatat, au înfruntat 
cu eroism aparatul de opresiu
ne al orînduirii claselor exploa
tatoare. Cucerirea regimului po
litic de către deținuții comu
niști și antifasciști a demonstrat, 
totodată, trăinicia legăturilor 
partidului cu masele. Lupta 
unită a comuniștilor din închi
sori și din afară pentru mobili
zarea maselor împotriva perse
cuțiilor in inchisori, presiunea 
opiniei publice din tară și de 
peste hotare au constrins cla
sele dominante să accepte, în 
cele din urmă, regimul politic 
la Doftana. ceea ce a dus la 
îmbunătățirea situației detinu
tilor politici și antifasciști și în 
celelalte închisori.

Cu prilejul aniversării a 40 
de ani de la acest eveniment, 
la Muzeul Doftana a avut loc 
duminică o adunare organizată 
de Comitetul județean Prahova 
a! P.C.R.. Institutul de studii 
istorice si social-politice de pe 
lingă C.C. al P.C.R.. și Comite- 
tul foștilor luptători antifasciști 
din România. Au luat parte 
vechi militanti ai mișcării mun
citorești din țara noastră, mem
bri de partid cu stagiu din ile. 
galitate. oameni ai muncii din 
mtreprinderi și instituții pra
hovene.

Cuvintul de deschidere a fost 
rosiit de tovarășul Dumitru Io- 
naș. secretar al Comitetului ju
dețean Prahova al P.C.R.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit 
Nicolae Cioroiu, directorul Mu
zeului de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revoluțio
nare și democratice din Româ
nia, vicepreședinte al Comitetu
lui foștilor luptători antifasciști.

Relevind faptul că încă de la 
înființarea sa, Partidul Comu
nist Român, afirmîndu-se ca un 
militant dirz și consecvent pen
tru eliberare de exploatare și 
asuprire a maselor muncitoare, 
pentru transformarea revoluțio

vative erau și numeroși tineri 
revoluționari, intre ei dirzul și 
neînfricatul luptător comunist 
Nicolae Ceausescu. Subliniind 
insemnătatea acestor acțiuni, 
secretarul general al partidului 
spunea: „Ca unul care am stat 
cițiva ani în Doftana, 
amintesc de sprijinul pe 
noi. deținuții comuniști, 
simtit întotdeauna din 1 
muncitorilor și cetățenilor 
Cimpina, așa cum l-am : 
din partea întregii clase munci
toare și a tuturor forțelor de
mocratice. progresiste din Ro
mânia. Sprijinul dv. ne-a ajutat 
să infrîngem regimul de teroare 
instaurat de burghezie in închi
soare. a constituit un imbold în 
munca și lupta noastră pentru 
a tine sus steagul luptei revo
luționare".

Sub presiunea exercitată con
vergent de rezistenta comuniș
tilor din inchisori si de solida
ritatea maselor largi populare. 
ir.tr-ur. cadru ce a purtat pece- 

i luptei pentru front unic si 
xit popular ani . cercu-

ob ligate 
politic 

11 lunii 
vortzat

imens... (care) nu trebuie risi
pit. Prin prisma necesității de 
a menține și a spori acest ca
pital. depus de mișcare în fie
care din închisori, trebuie pri
vită toată activitatea". In co
loanele presei progresiste si de
mocratice („Adevărul". „Dimi
neața") a celei editate de dife
rite organizații legale create si 
îndrumate de partidul comunist 
(„Cuvint nou". „Atlas". „Braz
da". „înainte". „Vremuri noi" și 
altele) in cursul a nenumărate 
întruniri și demonstrații de stra
da a vibrat puternic protestul 
ferm al clasei muncitoare, al 
altor forte progresiste si demo
cratice impotriva înăspririi regi
mului din inchisori. ; 
suri represive luate < 
carii revoluționare.

Pe terenul viu al 
solidaritate cu cauza 
lor comuniști și_____ __

ifirmat activ 
tit mal 
condam

, îmi 
care 
l-am 

partea 
din 

simtit

rî’jcâ r*

a altor mă- 
contra mis-

mișcării de 
militanti- 

itifascisp din

se poate opune
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Titluri grăitoare

avea să-si ciștige o faimă 
tristă amintire a fost Doftai 
cu celebrele-i celule ale secțiilor 
H și D. concepută, prin proî 
ca închisoare disciplinară, c 
struită fiind încă 
anilor 1894—1897. 
conducerii acestei

din pe 
Un raport al 
închisori

40 DE ANI DE LA CUCERIREA REGIMULUI POLITIC,
BURGHEZO-MOSIERESTI, PENTRU DEȚINUȚII COMUNIȘTI

* V ' V V •

23 iulie 1934 către 
ierarhic superioare, 
la regimul aplica: 
săi, consemna, intn 
„în acest peniter.ca 
și acum, prin tradi 
rul regim dețint 
la secția H (cei 
să). I se pun de 
de miini și de ar.< 
hrană primește o jura 
rația reglementar 
săptămână post, 
să-și îndulcească 
alimente. Nu are 
sau să primească 
nici să Ce vizitat de 
celulă nu există nici 
mobilier, afară de o tinetă ci o 
rogojină*.

In fata preocupărilor organe
lor de represiune, ale 
tratiei închisorilor si 
deținuții politici invin 
activitate revoluționară 
tut. in marea lor majoritate si 
cu precădere comuniștii. să ac-

IN ÎNCHISORILE
SI ANTIFASCIST!

te?

s — un mijloc spe- 
iuptri deținuților comu

niști ți antifasciști

presei vremii, 
progresistă si 

„Adevărul*,  
ale unor nume- 

precum 
*. _Atlas*,  „Brazda*,  
lainte*.  „Drum li- 
nț noi-* s-a_ lupta 
:rea regimului po- 

inchisoci a găsit un efi- 
nstrument de demasca *e  
rej dezlănțuite împotriva 
iior politici, un puternic 

oc de exprimare a mișcării 
solidaritate in care au fost 
■enate masele largi munci- 
e, opinia publică progresis- 

ă din tara noastră.
..Regimul sălbatic dela Dof- 

tana : • deținuți furați și uciși

de acțiune un e- 
i larg de forte social-po- 

vederi democratice și. 
te. să conducă victorios 

poporul român pe calea insu
recției naționale armate antifas
ciste și antiimperialiste. iar apoi 
a revoluției și construcției so
cialiste.

• cum se poartă direcția inchiso- 
- \ ..Inchiziția de la Do ft an a : 
in Întunecimile Doftanei se 
desfășoară o grozavă tragedie 
pe care lumea din afară nici 
n-o poate bănui*.  „Ce se petre
ce in închisori : tratamentul 
deținuților politici*.  „Cerem 
regimul politic : • barbariile 
din închisori • deținuții goi. 
nemincati și bătuți • vestita 
secție H(aș)*.  „Grevă la Dofta- 
■a*  sint doar citeva din titluri
le și subtitlurile sub care pre
sa vremii a demascat cu tărie, 
întregii opinii publice din țara 
noastră, grelele condiții de de
tenție. de o deosebită asprime, 
la care erau supuși militanții 
revoluționari in inchisori, prin

în presa vremii
care se urmărea distrugerea 
fizică și morală a acestora, prin 
presiuni, izolări, bătăi și înfo
metări.

Alte articole ne relevă vigu
roasele acțiuni ale muncitori
mii. ale opiniei publice progre
siste, de protest impotriva tra
tamentului inuman la care erau 
supuși deținuții politici, de so
lidaritate in vederea impunerii 
regimului politic : „Protest con
tra regimului aplicat in inchisori 
deținuților politici", „Muncitorii 
de la Constanța protestează 
împotriva maltratării deținuți
lor politiei", „Acțiunea Comite
tului de apărare a deținuților 
politici : o campanie de petițio
nare in masă, pentru amnistie 
și regim politic". „în ajutorul

închișilor noștri! în ajutorul 
luptătorilor clasei muncitoare!", 
„Pentru deținuții politici : ape
lul unui grup de avocați", 
„Pentru închișii noștri : Comi
tetul de ajutorare a înaintat 
Ministerului de Justiție urmă
toarea cerere". Toate acestea, 
ecou al largului sprijin al 
muncitorimii, al celorlalte forțe 
progresiste, pentru apărarea de
ținuților politici comuniști și 
antifasciști Sint convingătoare 
și elocvente dovezi ale puterni
cei legături a partidului cu 
masele, ale adeziunii și încre
derii de care se bucurau po
litica sa revoluționară și pa
triotică, in slujba poporului, a 
triumfului idealurilor comu
niste.

Grupul 5. La cota 45, 
după amiază. Sudorul 
Strat cu ochii injectați 
somn. Lăcătușul Constantin Dă- 
escu se strecoară prin hubloul 
cazanului. Cere o țigară. De 
zece ore n-a avut timp de așa 
ceva. Sudorul de înaltă clasă. 
Viorel Andronic, întreabă cind 
le vine mîncarea. Gheorghe Ma- 
cadan, șeful echipei celor opt 
lăcătuși și sudori de interven
ții cere o cană cu apă. Maistrul 
Constantin Vlădoiu nu știe în
tre cine să se împartă mai în- 
tii. Oamenii sint obosiți. Dar 
mai pot lucra încă. „Ce zici 
maestre, în șaisprezece ore dăm 
drumul la cazan ?“ întreabă su
dorul Valeriu Manea.

încă 16 ore și cazanul gru
pului cinci va fi repus in func
țiune. De 32 de ore lucrau în 
cazanul de 1035 tone. La înce- 
început 12 oameni, apoi 8 lă
cătuși și sudori : Gheorghe Ma- 
cadan, Viorel Andronic. Nicolae 
Strat. Valeriu Manea, Constan
tin Dăescu, Ștefan Butunoiu. 
Ion Buznea și Ioana Cărăgiu. 
Ceilalți plecaseră să facă față 
unei noi urgențe apărute la gru
pul 4.

Patruzeci și opt de ore de 
maximă tensiune, două zile și 
două nopți de muncă neîntre
ruptă pentru echipa tînărului 
Macadan. Iar după acest timp 
petrecut la lumina aparatelor 
de sudură și a reflectoarelor 
montate printre țevile colosu
lui, grupul cinci avea să rein
tre în funcțiune. 330 MW se ra
cordau astfel din nou la siste
mul energetic național.

La grupul 3 continuă repara-

într-o 
Nicolae 
de ne-

De 1

a

tia capitala. Muncitorii și spe
cialiștii din partea beneficiaru
lui, cit și din partea montoru
lui fac tot posibilul pentru 
la sfirșitul trimestrului doi 
acest grup să fie din nou 
stare de funcționare. Aici 
fost dealtfel concentrate 
mai bune echipe de lucru, 
cialiștii in sudura oțelurilor 
nalt-aliate. pramiștii inginei 
lui Victor Vaida. grupa de cer
cetare a centralei. Cu o astfel 
de formație de lucru parame
trii funcționali ai grupului vor 
fi atinși la termen. „Oda’ă cu 
reparația realizăm si moderni
zarea grupului — ne spune in
ginerul Helmuth Ersch. șeful 
serviciului investiții. Dar nu 
numai a acestui grup, pentru 
că. de fapt, tot ceea ce este nou 
în acest domeniu va fi transpus 
și la grupul 6. deocamdată a- 
flat în faza de montaj".

Cazanul, turbina, genera
6. între cotele 0 
structori montori 
puși in fața unui 
octombrie 1978, 
minării etapei a 
Sarcina constructorilor s-a 
minuat simțitor. fapt 
care șantierul „Energoconstruc- 
ții“ a devenit subantreprenor 
al „Energomontajului". Volu
mul lucrărilor la obiectivele di
rect productive fiind din ce în 
ce mai redjis. constructorul și-a 
axat anroape întreaga forță în 
activitățile auxiliare. Principa
la sarcină revine acum monto- 
rilor, motiv pentru care trus
tul „Energomontaj" a asigurat 
unul dintre cele mai bune nu
clee ale forței sale de muncă. 
Aceasta și pentru că grupul 6 
este o sinteză a tuturor moder
nizărilor și îmbunătățirilor teh-

funcțiune. Nu 
nici un fel ne- 
Rovinari. Aces- 
și obiectul in- 

dintre construc-
ceva o

pede în 
insă, in

iat grupul 6 
ta este dealtfel 
tilnirilor zilnice 
tor. mont or. proiectant și be
neficiar cind se analizează ope
rativ starea la zi a investiției 
și se iau hotărâri care să men
țină cit mai aproape de normal 
ritmul de lucru. Ășa a devenit 
posibilă, in ciuda numeroaselor 
greutăți, continuarea montajului 
la ventilatorul de gaze de la 
cota 92. la preincălzitorii rota-

REDUCEREA OPRIRILOR, CRES- 
TEREA PRODUCȚIEI - IATĂ DE 
FAPT „ETAPA A lil-A*  ROVINARI

..Oprirea accidentală a unui 
bloc de 200 MW sau a unuia de 
330 MW. chiar în condițiile por
nirii imediate înseamnă o pier
dere de 450 tone și respectiv 
600 tone combustibil convențio
nal cit și diminuarea producției 
de energie electrică cu 250 MWh 
și respectiv 850 MWh“.

Calculul nu ne aparține. L-am

200 MW și două de cîte 330 MW 
erau in opriri accidentale pen
tru a căror repunere în funcțiu
ne, conform aceluiași calcul se 
consumă nici mai mult nici mai 
puțin decit 1950 MWh. Dar să 
continuăm calculele.

Dacă ținem cont că pentru un 
kWh se consumă aproximativ 
1 kg lignit de Rovinari. rezultă 
că pentru 1 950 MWh se 
consumă in plus 1 950 tone 
cărbune, altfel spus, două- 
trei garnituri de tren cu cărbu
ne devenite inutil zgură. O pre

Producem energie, consumăm energie.
ui 

și 92 — con- 
și beneficiarul 
termen limită : 
momentul ter- 
Il-a Rovinari. 

di- 
pentru

phtea de aprovizionare 
materială. Subansam 
pamente și părți din instalații 
contractate pentru grupul 6 iși 
schimbă destinația, fiind repar
tizate celorlalte grupuri, oprite 
pentru diverse reparații și mo
dernizări și chiar spre termo
centrala de la Turceni al cărei 
prim grup trebuia să producă 
aici din decembrie anul trecut, 
într-un anume fel motivele sint 
întemeiate, 
mai multă 
schimbarea 
stalații și 
avantajul acelor 
nergetic
de a intra sau de a reintra cel

In fața nevoii de 
energie electrică, 

destinației unor in- 
utilaje se face în 

grupuri 
care au posibilitatea

e-

Echipa lui Ion Ochea II lucrează la racordul serpentinelor
■s--------------—'-----------------------------------------------------------------------------

Cu ce eficientă?
3

firi de aer. la sistemul de ca
nale și gaze și chiar începerea 
rodajului la agregatele rotative, 
controlul sistemului etanșeită
ții Ia înaltă presiune a sistemu
lui de conducte.

Iată, cite eforturi se fac pen
tru menținerea în stare activă 
a celor cinci grupuri, pentru ra
cordarea cit mai rapidă la sis
temul național a grupului 6. 
Dar. din păcate, aici unde se 
muncește mult pentru a se pro
duce cit mai mult, o bună par
te din producția de energie e- 
lectrică nu mai ajunge în sis
tem. ci se pierde chiar în peri
metrul platformei Rovinari.

retranscris după unul din mul
tele afișe de acest gen întil- 
nite în mai toate locurile 
muncă din centrală. Un 
care ne-a determinat să 
cercăm un răspuns mai 
cunoscut dar nicidecum 
puțin important decît răspunsul 
formal din afișul îndemn. O 
primă parte a acestui răspuns 
ne-o oferă chiar starea grupu
rilor din ziua în care transcri
em acest afiș. Din cele cinci 
grupuri care trebuiau să func
ționeze, sub presiune era un 
singur grup. în reparație plani
ficată erau, așa cum am 
amintit doar grupul trei. 
333 MW. Așadar, un grup

de 
calcul 

în- 
puțin 

mai

mai

cizare trebuie totuși făcută, 
cazul amintit nici una din 
priri nu a fost ordonată 
Dispeceratul național. Erau pur 
și simplu. opriri neplanificate. 
Și cazul la care ne-am referit 
nu este unic. Luna februarie a 
consemnat zece opriri, iar în 
martie, numai în primele două 
decade, numărul opririlor ne
prevăzute, cu influente directe 
asupra consumului suplimentar, 
s-a ridicat la opt. Deci alte tre
nuri cu cărbune devenite zgură 
fără ca măcar un singur kWh 
să intre în sistemul energetic 
național.

în 
o- 
de

O situație nefirească soldată, 
așa cum bine se vede, cu o 
mare risipă de combustibil, de 
energie electrică. V.or reuși pro
iectantul și constructorul, pre- 
zenți încă pe platformă, pre
cum și beneficiarul, aflat deo
camdată în postura de păgubaș, 
să elimine acest consum împo
vărător ? încercări s-au făcut 
și se fac. De promisiuni și pla
nuri de măsuri nu s-a dus lip
să. Dimpotrivă. Din păcate însă 
de prea mult timp consumurile 
de combustibil în loc să scadă, 
cresc. Numai nepunerea în 
funcțiune a unor turbopompe 
deja existente în centrală în
carcă consumul anual cu încă 
80 000 MWh. Și astfel de exem
ple sint destule aici. Vor reuși 
oare ultimele măsuri declanșa
te să stopeze această risipă de 
mari proporții ? Directorul teh
nic al centralei, inginerul Isaia 
Miulescu, este de data asta 
mai optimist, pentru că, într-a- 
devăr, și acțiunile sînt de mai 
mare anvergură și vizează o 
reală modernizare și „corec
tare" a elementelor principale 
ale instalațiilor. Printre altele 
este vorba de ■ îmbnătățirea sis- încă prea multă păcură în cup- 
temului de dilatare a cazanu
lui de 1035 tone abur pe oră. 
Deocamdată această moderni
zare se face, împreună cu trus
tul „Energomontaj" la cazanul 
3. Mai productive se scontează 
să fie. în scurt timp, și morile 
de cărbune care n-au atins încă 
capacitatea proiectată. îm
preună cu montorii. echipele 
beneficiarului lucrează acum și 
la raționalizarea instalațiilor de 
protecție și blocaje a grupuri
lor de 330 MW.

Procesul aducerii la zi a pa

rametrilor proiectați continuă. 
Se încearcă. în acest fel elimi
narea a încă unui mare nea
juns, acela al consumului ex
cesiv de mare de combustibil 
lichid, care în ultimele luni este 
de 3—4 ori mai mare față de 
prevederile inițiale. Una din 
căile de rezolvare a acestui ne
ajuns va fi și realizarea unor 
grătare de postardere care vor 
permite în același timp si ridi
carea puterii fiecărui grup cu 
10 MW.

Serviciul programarea pro
ducției ne mai oferă un argu
ment. Recent, în centrală ă fost 
creată o comisie permanentă de 
analiză a consumurilor de com
bustibil și energie menită 
ofere soluții ihai bune de 
podărire a consumurilor, 
creștere a producției. Ca 
prim efect poate fi reținut 
tul că după înființarea ei,
sumul specific net a scăzut pe 
un kilowat-oră de la 456 gra
me c.c. la 396 c.c. Realizarea nu 
este încă spectaculoasă din mo
ment ce consumul specific se 
menține încă la o cotă superi
oară celui planificat — se arde

să 
gos- 

de 
un 

fap- 
con-

toarele proiectate pentru ars 
cărbune, iar consumul propriu 
de energie electrică reprezintă 
peste 12 la sută, față de 6,8 ja 
sută din producția centralei — 
de aceea, toate planurile de 
măsuri lansate în acest an. in
clusiv cele elaborate de comi
sie,. trebuie să-și găsească în 
cît mai scurt timp și integral 
acoperirea in fapte.

PAVEL PERFIL 
N. COȘOVEANU 

GH. CUCU

Camera de comandă a grupului IV Un nor de risipa deasupra Rovinarilor
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TlNÂRA GENERAȚIE-PREZENTA ACTIVĂ
PE FRONTUL CREAȚIEI ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE

Pionierii

Inovatori, generația intii
• Generația intii a inovatorilor, pionierii, vor să arate că r.i: 

se mulțumesc să fie doar ucenici intr-ale creației —, ei deja creează. 
Expoziția ce se va deschide, cuprinde imaginea devenirii copiilor cu 
profesioniști ai anului 2 000. Din captivantul lor joc de-a invenția. 
O.S.I.M.-U1 a reținut și brevetat 219 lucrări. 16 au fost omologate 
pentru a fi introduse in fabricație de serie iar 14 au fost selecționate 
să intre în patrimoniul jocurilor și jucăriilor acestei ere a rac’net- - 
lor • In portofoliul O.S.I.M. se a.flă, ca să luăm doar citeva exem
ple, „Mașina de înmulțit", realizată de elevii Șerban și Comeliu Apo- 
pei, sectorul III. „Aparat pentru prevenirea inundațiilor**,  datorat 
lui Gabriel Varodi, „Avertizor capacitiv". realizat de Pirjol Nicolae 
și Șerban San. V-am propune să zăboviți ca viitori vizitatori in fala 
..Aparatului medical terapeutic pentru acupunctură. brevetat de 
O.S.I.M. și preluat de Facultatea de medicină veterinară. Realiza
torii — o echipă de cinci pionieri ploieșteni — dețin trofeul Marelui 
premiu colectiv și Medalia de aur oferite in concursul tradițional 
pionieresc, integrat în cadrul Festivalului național „Cintarea Româ
niei" © Standul propus expoziției de inovatorii virstei de 7—14 ani. 
este datorat unei impresionante mișcări tehnice declanșate 
de organizația pionierilor și școală in rindul copiilor • Confirmă
rile vin prin cifra de 1 340 000 pionieri participant! la prima ediție 
a festivalului cu 63 750 lucrări • Catalogul celor mai valcroa-. ' 
crări propuse și realizate de copii se află cuprinse :nir-un volum 
„Din creația tehnico-științifică a pionierilor" ce poate fi găsit :. 
expoziție, prezetîndu-i pe copiii care s-au distins drept ir.r.oitor: J 
tehnică, de mijloace de invățămint. de jocuri tehnice • Tinz.-.d 
spre „Tot înainte". deviză de muncă si viață a copilăriei, pionierii 
s-au înscris deja in ediția a doua a festivalului cu 78 500 cercuri teh- 
nico-aplicative și științifice organizate in școli. case ale pionierilor, 
și șoimilor patriei, precum și in unități industriale : 1 840 090 pionieri 
și școlari, deci 73 la sută din generația invățămintulu; p- m .- 
gimnazial, au in lucru probleme tehnico-științifice • Se p 
anticipa că obiectivul ce și l-a propus Organizația Pionierilor, de_a 
cuprinde, pînă in 1980. la finele acestui cincinal revolution; - -- 75 
la sută din generația copiilor în activitatea de creație și ir.ovatie — 
va fi îndeplinit cu succes.

A învăța, a munci, a crea
• Ir. *;  iui pregătit de generația numărul doi — elevii au adus 

drept mărturii ale creativității lor peste 250 lucrări realizate de ei, 
cc-’e mai bune, firește. Autorii care le însoțesc, pot demonstra că 
.,-. fu.-*  fă.j:-. doar pentru a fi expuse, ci pentru a fi utilizate. O
Un amânu-ț -ozcstiv : citeva lucrări aflate în stand au fost „împru
mutate- pentru zilele expoziției, de la beneficiarii care, dat fiind 
valoaria tehnică, deosebită, de unicat, le-au contractat deja și 
le-au dat utilizare practică • Toate lucrările elevilor sosite pe a- 
creșa expoziției sini o dovadă că avem o școală care a făcut posi
bilă triada invățătură-muncă-creație. Majoritatea acestora repre
zintă propuneri, deja validate, pentru inovarea radicală a mijloace
lor de invățămint și activitatea tehnico-productivă. Locul de muncă 
a! elevilor fiind școala, tinărul este îndemnat să participe la înnoi
rea modernizarea uneltelor de lucru ale acesteia • Elevii se con- 
sideră o generație a tehnicii moderne, pe care o învață, o produc și 
creează. Au 113 194 locuri in atelierele școlare și 152 238 locuri in 
labormoar-. incit pot străbate zi de zi traseul clasă, atelier, labors-

• Li.•etnii si spun producători'— ei produc pentru economia 
tării : in 1977. participarea lor la producția industrială a fost de peste 
7'5 — .,;.»zn- • încheiem cu o sugestivă statistică oferită de gene
rația a doua de inovatori in prima ediție a Festivalului „Cîntarea 
R >rr.: la concursul de creație tehnică, pe meserii și discipline 
de invățămint. sesiuni de referate și comunicări au participat 566 105 
< 7 vi : un număr de 99 802 elevi și-au reunit lucrările in expoziții 
c creație tehnică, iar 4 500 lucrări au fost premiate ; 705 241 elevi 
activează in II 566 societăți și cercuri științifice și tehnice ; 706 000 
r>. vi au participat la activitatea de informare și documentare știin
țifică și tehnică.

Studenfii Tinerii din unitâfUe economice

• La încheierea primei e- 
diții a festivalului „Cîntarea 
României**,  studenții au fost 
în măsură să raporteze că 
6 682 de teme, reprezentind 
52,8 la sută din totalul celor 
pe care le-au abordat, sint a- 
plicate, sau în curs de aplica
re, că 1 649 de teme au fost 
finalizate in aparate, instala
ții. machete ca cele pe care le 
vom putea vedea in expozi
ția națională, că alte 2 278 
de teme reprezintă cercetări 
fundamentale. Specialiștii de 
miine minuiesc cu o zi mai 
devreme laserul, tehnicile 
nucleare, complicate proce
se chimice, le fac să lucre
ze în slujba omului. Toate 
aceste realizări vorbesc des
pre dorința lor de a munci- 
gindind, de a munci-creind. 
• 36,04 la sută din numărul 
total al studenților de la 
cursurile de zi cercetează. 
Au abordat intr-un singur

an 12 639 de teme, dintre ca
re 1121 derivate din pianul 
prioritar, 2 274 din planul de 
cercetare al catedrelor și 
9 244 din tematica cercurilor 
studențești. • Preocuparea

<5? știință 
feso~_ As

Pentru a deveni buni 
specialiști

studenților de a ridica per
manent ștacheta calitativă, a 
muncii de cercetare este evi
dentă în colaborarea tot mai 
strînsă pe care se străduiesc 
s-o stabilească cu specialiș
tii din uzine și cu oamenii

cele 2 295 de colective de 
cadre didactice și studenți. 
• Consecință firească a ori
ginalității rezolvării un or 
probleme de mare actual, la
te, 729 de lucrări științifice 
realizate de studenți au fost

abordat, ia 3W o 
majoritatea a> cxn 
terdsscipimar. probi 
cezvoitâm Twdriir*  
țării in cood-tpje 
științifice s tetaac 
drul uiumului red 
țional științific s

dicate de producție : • In 
anul 19i 7 au fost antrenați 
in cercurile de creație 
tehnico-științifice' aproape 
140 000 tineri muncitori, ță
rani, tehnicieni și cercetători

Răspuns prompt 
la sarcinile producției

științifice si tehnice in rin
ei ui tinerelului. au determi
nat intensificarea participării 
tuturor categoriilor de tineri 
la această activitate al cărei 
principal scop il constituie 
soluționarea problemelor ri-

• Au fost preluate spre, re
zolvare, in afara sarcinilor de 
muncă, un număr de circa 
9 000 obiective, cu o eficiență 
de circa 300 milioane lei • 
Numărul tinerilor care au re
alizat invenții, inovații și lu

crări cu aplicabilitate prac
tică a crescut cu 40 la sută 
față de anul precedent.

O atenție deosebită se a- 
cordă propagandei tehnico- 
științifice care, în condițiile 
actualului cincinal, are o im
portanță majoră în lărgirea 
orizontului de cunoștințe pro
fesionale, științifice și tehni
ce, în cunoașterea, celor mai 
noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, a procedeelor și me
todelor tehnologice avansate, 
a experienței înaintate : © 
în anul 1977, C.C. al U.T.C, 
a organizat, la nivel național, 
în colaborare cu C.N.S.T. și 
ministere economice, cinci 
simpozioane și consfătuiri cu 
tinerii din energetică, con
strucții de mașini, chimie, in
dustrie ușoară și agricultură 
• La concursurile profesio
nale și olimpiadele pe mese
rii au participat la faza de 
masă peste 1 150 000 de tineri.

Ediția a doua în faza de masă — participare sporită 
sub semnul distinctiv al luptei pentru o nouă calitate

Galați: PREOCUPĂRI
FOCULUI

Chiar și aici la uzina fur
nale aglomerate a C. S. Galați, 
unde avem de-a face cu agre
gate și instalații siderurgice mo
derne, montate nu cu mulți ani 
in urmă, unde se lucrează cu 
tehnologii îndelung studiate în- 
tîlnim, aproape la fiecare pas, 
argumente ale efortului creator, 
ale căutărilor fructuoase pen
tru perfecționarea utilajelor și 
a tehnologiilor, pentru a conce
pe și realiza noi mașini și dis
pozitive.

La depozitul de materii pri
me, ni se atrage atenția asupra 
unei „noutăți**  care a inceput să 
producă : e vorba de un ciur 
rotativ, instalație prin care se 
asigură o mai bună pregătire a 
materiei prime în drumul ei 
spre focul furnalului. Autorul 
lucrării, tinărul inginer Gheor- 
ghe Șarpe, a pornit de la o 
problemă adeseori sesizată de 
muncitori.

La Fabrica de aglomerare, un 
colectiv studiază acum posibili
tățile de introducere și folosire 
a oxigenului in elaborarea șar
jei de aglomerat. Reușita aces
tei tentative va duce la o sub
stanțială imbunâtățire a calită
ții. la eliminarea declasatelor. 
Același colectiv, condus de ingi
nerul Cornel Doniga. realizează 
prelungirea cuptoarelor de arde
re a aglomeratului. aplicînd 
încă o măsură pentru creșterea 
productivității.

împreună cu colegii săi. tină-

Bacău: PERMANENT ÎN
Festivalul național Cîntarea 

României a redimensionat am 
putea spune la cote calitativ- 
superioare și activitatea tineri
lor județului Bacău in domeniul 
creației tehnico-științifice. La 
ora actuală se poate afirma cu 
certitudine că întreaga masă de 
tineri este angrenată în bătălia 
pentru o nouă calitate a activită
ții de producție. Prezentăm ast
fel succint unele realizări re
cente ale uteciștilor băcăoani e- 
vidențiate și în cadrul com
plexului de manifestări „Eco- 
tehnica**  dedicat științei și teh
nicii și menit să stimuleze la 
nivelul tuturor oamenilor mun
cii pasiunea pentru nou.
• Ion Obadă, de la între-

ZILNICE IN CETATEA 
NESTINS
rul subinginer Iordache Ghinoiu 
a conceput și realizat un închi
zător dublu fonic, care se folo
sește la instalația de epurare a 
gazelor arse, eliminind importul 
unor aparate scumpe. S-a reu
șit, totodată, să se asimileze ci
lindrii hidraulici de la mașinile 
de scos minereu, la această ac
țiune participînd cu bune rezul
tate și tinerii muncitori Gheor- 
ghe Chirilă, Virgil Pândele și 
Gheorghe Buhoci.

Pe platforma furnalului 1. il 
intilnim pe inginerul Ștefan 
Banu, șeful secției 1. despre a 
cărui activitate de creație teh
nică am mai scris și cu alte 
prilejuri. Are și acum, cum se 
zice, sacul plin, dar se declară 
hotărit să vorbească numai des
pre alții."

Cea mai eficientă lucrare rea
lizată, in ultimul timp, la fur
nalul nr. 1 aparține colectivu
lui format din șeful de echipă 
Dumitru Aldescu, inginer A- 
lexandru Tătărușanu și maistrul 
Stelian Secuianu. Lucrarea con
stă într-o modificare ingenioasă 
a clapelor atmosferice la furnal, 
obținîndu-se astfel o funcționa
re ritmică și de mare durată a 
utilajelor, eliminîndu-se cheltu
ielile materiale pentru confec
ționarea periodică a noi clape. 
Eficiența este impresionantă : 
aproape 2 milioane lei anual, 
motiv pentru care se va intro
duce în curînd și la Hunedoara.

PRIMA LINIE A NOULUI
prinderea de șuruburi Bacău, 
realizează și pune in. practică 
două idei prețioase : „Tehnolo
gia și execuția șuruburilor cu 
cap hexagonal presat in matri
ță**  ce aduce importante econo
mii de metal și „Proiectarea și 
execuția poansoanelor de dife
rite tipuri" care reduce anual 
importul cu 395 000 lei.

® Constantin -Dîrlău, inginer 
la întreprinderea metalurgică, 
este autorul inovației „Raționa
lizarea construcției robinetelor 
cu clapă fluture" care a primit 
deja certificatul de atestare și 
a cărui eficiență economică de
pășește 300 000 lei anual. Ace
lași tinăr- mai este și autorul a 
două propuneri de invenții tri-

în timp ce, la București, inceeind de aii se derăsoară ,.Scptămino științei și tehnicii româ
nești", ca o încununare a activității otmenflor muncii, a tinerilor, pe linia creației tehnico-ști
ințifice în prima ediție a Festivalului național„Grrto-ea României", în fiecare colectiv se aflâ 
în plină desfășurate faza de masă a celei de-a doua ediții a festivalului. Relatările redactorilor 
noștri consemnează inițiative și rezultate ale ovganâațiifor U.T.C. și A.S.C., ale tinerilor in vede
rea creșterii participării lor, sub semnul distinctiv ai luptei pentru o nouă calitate, la înfăptuirea 
obiectivelor mișcării de masă „Știință — Tehnică — Producție" care vizează sporirea contribuției 
tineretului la afirmarea revoluției tehnico-științifice :n toate domeniile de activitate.

**

mise pentru brevetare. Este vor
ba de un agregat de frezat și 
găurit și de un distribuitor 
pneumatic.

• Maistrul electrician Ion 
Grigoraș. tot la întreprinderea 
metalurgică, a realizat „Instala
ția de dozare automată a ames
tecului de formare in turnăto

Tg.Mureș: IN AMPLI PROGRAM DE PROPAGANDA 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ

în această săptâmină organi
zațiile U.T.C. din unitățile eco
nomice ale județului Tg. Mu
reș au hotărit să-și intensifice 
activitățile de propagandă teh- 
nico-științificâ pentru a deter
mina o puternică emulație și 
pasiune creatoare in rindul ti
nerilor. La.casele de cultură și 
cluburile tineretului se vor pre
zenta filme documentare și teh
nico-științifice. iar in întreprin
deri se vor organiza acțiuni și 
activități de popularizare a cu
ceririlor științei și tehnicii con
temporane, intilniri cu specia
liști și cadre de conducere in 
vederea popularizării obiective
lor și temelor ce vor fi soluțio
nate in etapa de masă a celei 
de-a doua ediții a festivalului. 
De fapt, un prim bilanț — ur
mat. desigur, de concluzii ce se 
impun pentru îmbunătățirea ac
tivității — se va face chiar azi, 
la Casa tehnicii din Tg. Mureș, 
unde președinții comisiilor de 
resort din unitățile economice 
vor participa la o dezbatere cu 
tema „Contribuția comisiilor de 
creație tehnico-științifică la sti
mularea creației de masă în ca
drul ediției a doua a Festiva
lului național", pentru ca, la 7 

rie*.  Instalația amintită adore 
anual economii in valoare de 
peste 700 000 leu

Sint doar citeva exempi- dm 
preocupările și realizările tine
rilor aflați in permanența și în 
număr tot mai mare pe frontul 
noului.

aprilie, la sediul Comitetului 
județean Mureș al U.T.C. să 
aibă loc o consfătuire cu tema 
„Pregătirea profesională la co
tele exigențelor cincinalului re
voluției tehnico-științifice*.  în
tre aceste două manifestări de 
referință vor avea loc numeroase 
simpozioane și conferințe pe 
teme de specialitate, adresate 
celor mai diverse categorii de 
tineri : Metode moderne de cal
cul și proiectare a organelor de 
mașini. Posibilități de îmbună
tățire a pieselor turnate (pentru 
tinerii din întreprinderile con
structoare de mașini} : Metode 
și forme moderne folosite in 
industria textilă in scopul creș
terii productivității muncii și al 
ușurării efortului fizic (pentru 
tinerii de la întreprinderea de 
confecții' „Tirnava" — Sighi
șoara) ; Aplicarea betoanelor 
ușoare în construcțiile civile și 
industriale (pentru tinerii din 
domeniul construcțiilor) ; Pă- 
mintul, bun național — o pre
mieră a filmului realizat de ci- 
neclubul din Tg. Mureș, urmată 
de o dezbatere la care participă 
tinerii specialiști din agricul
tură.

Satura: CELE DIVETI LNVENȚH Șl LNOVAȚU 
AII LNTLIT

In jodmri Sucesr*. sa această- - — - - -—- —-

azrbcative aa rrrh»r perina 
rezolvare m afara pexxpaeaohx 
de lucru Ui de teae — 32 ca 
caracter teoretic. N ca apbca- 
bîlitate practică. • pe bază de 
contracte, avind o eficenta eco
nomică de 15M ©M Ies. O do
vadă a patertueahe intere» al 
tinerilor de aici pectru promo
varea largă a progresuhe teh
nic in toate domeniile de acti
vitate o constituie si drversiza- 
tea celor 217 teme de investii 
și inovații propuse de tineri. Pe 
lingă acestea au fost deja bre-

București: EXPERIENȚA fiȘIIGATÂ—RESORTIL 
INOR NOI REALIZĂRI

Experiența acumulată in edi
ția intii a Festivalului național 
„Cintarea României*  a făcut ca 
cele trei mari obiective pe care 
studenții din Politehnica bucu- 
reșteană iși propun să le fina
lizeze in a doua ediție — creș
terea participării studenților la 
cercetare, atingerea unei noi 
calități a cercetării, sporirea

* 

î

î

i

ate 13 moratii și 
asre acestea, de-

Șacal “portanie — sc sistemul 
de reducere a joctiha la noeta- 
ntsmoi condur ătnr al strungu- 
rijor. cu o eficientă anixală de 
2K4M lei*  maistrul sculer la- 
aca-.Rada. «n—țan- Pînde- 
lea Gbeorgfie s Oocta Aurel si 
electricianul Negrea T-nrhian. 
toti de la Uzina de confecții și 
reparatii utilaje h piese de 
schimb din Vatra Domes (dis
tribuitor pneumatic, distribuitor 
electropoesimatic. mașină de 
găunt GCR $i MI).

eficientei practice a lucrărilor — 
să demareze rapid și să se con
cretizeze in primele rezultate 
parțiale. îndrumarea atentă de 
către asociație a celor 57 de 
cercuri științifice studențești, 
care includ peste 30"» dintre 
viitorii ingineri, a imprimat 
activităților un ritm con
stant. a eliminat „salturile" care 

încă s-au mai înregistrat în 
anul trecut. Trăirea unei adevă
rate „vieți științifice" a făcut 
ca la actuala sesiune de comu
nicări să se înscrie circa 1400 
de lucrări (față de 1200 in 
1977) și mai ales ca acestea să 
poată să răspundă unor exi
gențe pe care — pentru prima 
oară — asociația le impune ca 
obligatorii la înscriere : tratarea 
unei teme de interes pentru 
economia națională, aplicativi- 
ta:e industrială, caracter de ino- 
vațîe. Consiliul U.A.S.C. care, 
in ediția precedentă, s-a axat 
mai cu seamă pe latura orga
nizatorică. atacă acum cu mai 
mult curaj problemele de fond 
ale creativității studențești, im- 
piicindu-se in stabilirea tema
ticii de cercetare a cercurilor, 
orientind-o cu precădere spre 
teme majore ca : reducerea im
portului. economii de combus
tibili. valorificarea resurselor

Arad: UN OBIECTIV CARE PRINDE VIAȚĂ- 
MODERNIZAREA LABORATOARELOR

ȘI CABINETELOR ȘCOLII
Liceul industrial nr. 2 din 

Arad, parronat de prestigioasa 
Uzină .jstrungul- din localitate, 
arată el însuși ca o întreprin
dere. Fiecare elev realizează a- 
nual produse in valoare de 
5 000 lei. permițtnd întreprinde
ri; școlare ..Strungul* să aibă 
un plan anual de peste 5 milioa
ne lei. Rezultatele din prima 
ediție a Festivalului „Cintarea 
României- le-a dat aripi. In 
cercurile tehnice de tehnologie 
și organe de mașini, desen teh
nic. electronică și electrotehnică 
sint cuprinși 300 elevi. Acești 
300 sint „permanenții", dar alți 
600 desfășoară activitatea de 
creație tehnico-științifică fără 
statut de membri ai cercurilor. 
Furnizorul tematicii este cabi
netul tehnic al Uzinei de strun
guri: elevii sint insă ei înșiși 
„căutători*  de tematici noi, stu
diind literatura de specialitate, 
reviste tehnice.

Pentru elevii de la „Strungul", 
obiectivul activității de creație 

Pagină realizată de L. LUSTIG, M. ZVIRJINSCHI, V. SIMION, 
I. CHIRIC, D, I. DINCA, E. STANCIU.

autohtone, recuperarea deșeuri
lor. Realizările din 1977 ale 
acestor colective, însumînd 
60 986 000 lei, se așteaptă să fie 
depășite, în 1978, cu cel puțin 
2—3 milioane.

Se acordă o și mai mare aten
ție contractelor. Cele de proiec
tare înregistrează adevărate sal
turi valorice : 6 milioane in
1976. 14 milioane în 1977 și — cel 
puțin — 20 milioane in 1978 ; 
70% dintre lucrările de di
plomă (față de o medie de 
6000 in 1977) reprezintă azi 
contracte sau convenții. Și 
— un fapt deosebit — con
siliul A.S.C. a încheiat direct, 
ca persoană juridică, pînă 
in prezent, contracte de cerce
tare în valoare de 676 690 lei 
(cu cele in curs de încheiere 
se estimează că se va atinge 
1000 000 lei), față de 796 980 lei, 
realizați prin contracte proprii 
în ediția intii.

tehnico-științifică, în ediția a 
doua a festivalului, il reprezintă 
modernizarea laboratoarelor și 
cabinetelor școlii. Aici, la liceul 
arădean s-a trecut cu curaj la 
introducerea in fabricație a unor 
produse proiectate de elevi, ono- 
rindu-se deviza : „Noi proiec
tăm. noi producem". S-a pregă
tit, astfel, pentru fabricație de 
serie menghina rabatabilă, dis
pozitivul de fixat, executarea 
după un proiect original a sta
bilizatoarelor tranzistorizate și 
autoprotejate, precum și a pun
ții universale de măsură. A în
ceput proiectarea unui prototip 
de mașină de rectificat și plană 
in vederea producției de serie 
și a mașinii de rabotat poansoa
ne. O inițiativă lăudabilă : elevii 
din ultimul an de studiu se în
scriu in cadrul mișcării de cre
ație tehnico-științifică cu lucrări 
de diplomă care, obligatoriu, tre
buie să aducă o noutate in do
meniul ales.



„SClNTElA TINERETULUI" pag. 4 LUNI 3 APRILIE 1978

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI" Dreptul păcii, nu dreptul războiului )

de la
Entuziaștii

„Clubul tineretului66
Clubul tineretului din Galați 

ți-a inceput activitatea din no
iembrie anul trecut. S-a scurs 
de atunci puțină vreme și totuși 
putem vorbi de pe acum despre 
acest club ca despre o instituție 
culturală care furnizează publi
cului multe spectacole deosebit 
de atractive, care susține cu o 
riguroasă periodicitate manifes
tări politico-educative și cultu
rale de calitate.

Am participat la spectacole și 
acțiuni ale sale și am fost im
presionat de ținuta artistică și, 
respectiv, de varietatea forme
lor folosite pentru atingerea sco
purilor educative propuse. Con
ceperea unor manifestări com
plexe, utillzind muzica și poe
zia, dar și dialogul, evocarea și 
chiar conferința — e drept, in 
succesiuni și proporționalități 
judicios stabilite, a deschis ca
lea succesului, a unor împliniri 
majore. Cum orice experiență 
pozitivă se cuvine a fi privită 
mai îndeaproape, am căutat să 
numim factorii care contribuie 
la aceste realizări, să înțelegem 
in fiecare faptă sensurile și sem
nificațiile conținutului.

— In cadrul clubului, ne spune 
tinărul director Florin Cilincă, 
își desfășoară activitatea forma
ția vocal-instrumentală ..Cristal'1, 
cenaclurile de muzică și poezie 
„Lupta cu inerția", grupurile 
folk „2 M. D.“ și „Cantemir", 
cenaclurile literare „Donaris" și 
un studiou de teatru. Unele din 
aceste formații existau și îna
inte, la noi au găsit insă posi
bilități mai mari pentru a se 
perfecționa și, totodată, un sis
tem organizat pentru ieșirea in 
public. Se cuvine, deci, subliniat 
faptul că in cadrul clubului for
mațiile respective au condiții 
bune pentru afirmare. O primă 
consecință : creșterea numărului 
de apariții în public și, totodată,

Chipul de primăvară
al orașelor si

J

(Urmare din pag. I) 

biectiv preluat de uteciști — 
extinderea canalizării orașului 
în noile cartiere pe o lungime 
de citeva mii de metri — va fi 
terminat — după cum ne spunea 
tovarășul Petre Dascălu, prim- 
secretar al comitetului orășe
nesc U.T.C. — pînă la 31 mai, 
cind urmează să se treacă la 
executarea unor lucrări de mai 
mare amploare. în total ute- 
ciștii din Moinești vor executa 
in acest trimestru lucrări in va
loare de peste 400 000 lei.

NICOLAE M.

BUCUREȘTI
Capitala a fost și ieri un ade

vărat șantier de muncă patrioti
că al tinerilor, dornici să se 
alăture efortului cetățenilor pen
tru înfrumusețare și mai buna 
gospodărire. S-a lucrat intens 
la metrou, în cele două schim
buri actionînd 120 de tineri. în 
apropiere, la Podul Mărășc-s::. 
150 de elevi de la Liceul ..Mihai 
Bravu“ și școlile generale nr. 
79 și 81 au lucrat la consolidarea 
taluzului pe malul Dîmboviței. 
Au continuat cu același elan ti
neresc lucrările de întreținere si 
amenajare în parcurile „Pionie
rul", „I.O.R.", unde au acționat 
împreună, intr-o aprinsă între
cere, peste 400 uteciști ai între
prinderii Optice Române, Liceu
lui M.I.U.,. Liceului de mecani- 
că-fizică nr. 3, Școlii generale 
nr. 175. Un cuvint de felicitare 
adresăm elevilor Liceului nr. 26 
și Școlii generale nr. 94, care nu 
și-au precupețit efortul pentru 
a da mai multă strălucire și fru

AGENDA
La invitația ministrului aface

rilor, externe al Republicii So
cialiste România, Ștefan Andrei, 
duminică seara a sosit în Capi
tală ministrul afacerilor externe 
al statului Israel, Moshe Dayan, 
care efectuează o vizită oficială 
în tara noastră. 

1. Profesor la catedra de Hi
draulică, alimentări cu aoă și 
canalizare, disciplinele ; Canali
zări și tehnologia lucrărilor edi
litare, poz. 5 din statul de func
țiuni,

2. Conferențiar la catedra de 
Termotehnică, disciplina : Apa
rate termice, poz. 7 din statul de 
funcțiuni.

3. Șef lucrări la catedra de In
stalații, disciplina : Instalații sa
nitare și de gaze, poz. 16 din 
statul de funcțiuni.

4. Șef lucrări la catedra de E- 
lectrotehnică, instalații electrice 
și fizică, disciplina : Fizică, poz. 
18 din statul de funcțiuni.

5. Șef lucrări la catedra de Or
ganizare și conducerea activității 
de construcții, disciplinele : Or
ganizarea si conducerea produc
ției și Economia și legislația, 
poz. 10 din statul de funcțiuni.

6. Șef lucrări la catedra de 
Construcții hidrotehnice, disci
plinele : Hidrologie și economia 
apelor. îmbunătățiri funciare și 
Regularizări de riuri și porturi, 
poz. 4 din statul de funcțiuni.

7. Lector la catedra de Mate
matici, disciplinele : Algebră, 
geometrie și programare. Mate

matici, poz. 21 din statul de 
funcțiuni.

8. Asistent la catedra de Con
strucții civile, disciplina : Con
strucții civile, poz. 21 din statul 
de funcțiuni.

9. Asistent la catedra de Con
strucții civile, disciplinele : Teh
nologia lucrărilor de construcții 
și construcții civile, poz. 22 din 
statul de funcțiuni.

10. Asistent la catedra de con
strucții de beton armat, discipli
na Beton armat și construcții de 
beton armat, poz. 21 din statul 
de funcțiuni.

11. Asistent la catedra de Re
zistența materialelor, disciplina : 
Rezistenta materialelor, poz. 19 
din statul de funcțiuni.

12. Asistent la catedra de Re
zistenta materialelor, discipline
le : Mecanica construcțiilor și 
Rezistența materialelor si teoria 
elasticității, poz. 21 din statul de 
funcțiuni.

13. Asistent la catedra de Hi
draulică. alimentări cu apă și 
canalizări, disciplinele : Alimen
tări cu apă. întreținerea și ex
ploatarea lucrărilor edilitare. 
Hidraulică teoretică și aplicată 
și Canalizări, porz. 25 din statul 
de funcțiuni.

un număr de iubitori ai specta
colelor de muzică și poezie, al 
participanților la toate activită
țile’cultural-educative. In sălile 
mari din municipiu, mai ales la 
casa de cultură a sindicatelor și 
in sala sporturilor, apar adese
ori cu mult succes in fața a mii 
de oameni. Dar ei se produc și 
in întreprinderi și la sate sau pe 
scenele mai mici ale cluburilor 
școlare. De fiecare dată, forma 
de manifestare este aleasă eu 
grijă : recital sau șezătoare, ce
naclu sau mare spectacol cu in
vitați din afară. Cap de 
este, de obicei, talentatul inter
pret de muzică folk Vasile Sei- 
caru, dar și Nicu Alifantis sau 
Valeriu Sterian.

— Peste citeva zile studioul de 
teatru va prezenta in premieră 
piesa ,.O apărare ciudată” de 
Ionel Hristea — ne spune meto
distul Vasile Dănilă. care, in ca
litate de recitator, este și laureat 
al primei ediții a Festivalul A 
național „Cintarea Românie". 
Un alt „secret” al reușitei i« 
activitatea acestui grup este toc
mai implicarea conducerii lui in 
toate acțiunile. Nu se face nimic 
de pe poziții funcționare?' Flo
rin Cilincă este director, deci s» 
priceput organizator, dar și pre
zentatorul spectacolelor și mem
bru in cenaclul literar. Vasile 
Dănilă este metodist, dar mei 
ales un foarte bun recitator m 
cenaclul „Lupta cu inerție". un 
inspirat interpret in studioul de 
teatru, și membru al cenaclu -i 
literar. La fiecare acțiune mc: 
importantă cei doi tineri apv 
în dublă ipostază : de organiza
tori ți de realizatori.

In multe seri am intilnit i*  e- 
cest club activiști U.T.C., pnmii 
secretari ai comitetului muniei- 
pal și comitetului județean U.T.C. 
Ei asigură desfășurarea unor cie- 
cluri de conferințe ți dezbate—.

* Dr. Petre Bărbulescu — 
Aspecte militare ale securi
tății internaționale. Editura 
militară, 1978.

întreprinderilor ridică la cote 
mai înalte puterea de decizie și 
acțiune a consiliilor populare, 
conferind un grad sporit de e- 
ficientă conducerii activității 
unităților administrativ-terito- 
riale. Ele circumscriu atît pla
nurile de dezvoltare a indus
triei. cit și ale agriculturii, a 
serviciilor, sistematizării învăță- 
mîntului, sănătății, activității 
culturale, efectiv absolut toate 
aspectele vieții și muncii locui
torilor ficărui oraș, ai fiecărei 
localități de pe cuprinsul țării.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al partidului, realitatea 
demonstrează că este imperios 
„Să facem totul ca întregul 
nostru organism de stat să 
funcționeze ca un mecanism 
uriaș care asigură unirea efor
turilor întregului popor pentru 
înfăptuirea neabătută a Progra
mului elaborat de Congresul al 
XI-lea al partidului".

în ceea ce ii privește pe ti
neri. participanți activi la mă
reața operă a construcției socia
liste. beneficiari directi ai roa
delor creației revoluționare a 
întregului popor, ei sint pro
fund implicați în a răspunde 
prin fapte chemării înflăcărate 
a secretarului general al parti
dului. adueîndu-și aportul de 
muncă creatoare si pasiune la 
înfăptuirea hotărîrilor Conferin
ței președinților consiliilor 
populare. Ca cetățeni ai Româ
niei socialiste, ca oameni ai 
muncii. în calitate de deputati. 
tinerii se angajează să participe 
cu întreaga lor energie la înde
plinirea hotărîrilor conferinței, 
din voința de a acționa cu elan 
sporit în vederea mai bunei 
gospodăriri a localităților. în 
bătălia pentru nou în muncă, 
conștiință si viată. Pentru tînă- 
ra generație, la fel ca pentru 
întregul popor, nu există cauză 
mai ir.altă decît cauza partidu
lui. a înfloririi continue a pa
triei. mobilizați fiind de ideile 
și îndemnurile cutezătoare ale 
secretarului general al partidu
lui. de exemplul său strălucit 
de gîndire și acțiune revoluțio
nară în activitatea desfășurată 
în fruntea partidului, tării si 
poporului, de ridicare neînceta
tă a existentei noastre pe culmi 
mereu mai înalte de civilizație 
și progres, spre o viață tot mai 
bună și mai fericită.

într-un număr mai mare decît 
altă dată. I-am văzut, și erau 
peste 100, numai la unul din 
solarii.

Dar spuneam, campania este 
mult mai complexă. Ritmurile 
ei le-am intilnit și în vii Și 
livezi.

In via cooperativei agricole 
de producție „Grivița Roșie 
din Calafat, peste 150 de oa 
meni. Tăierile și legatul se i 
propie de sfîrșit. De muni 
este însă nevoie în continual 
pentru că la o cooperativă cs 
își propune să devină model 
județul Dolj și via trebuie n 
dernizată. In acest an, inc- 
modernizarea viei pe prin 
zece hectare. Model și pe; 
cooperativa din Ciuperc 
Vechi, care, preluînd șta< 
calafetenilor, iși moderni: 
și ei in acest an primele he 
cu viță de vie. S-au adus 
lierii, sîrma, a inceput 1

în livezi aratul a fost ‘ 
nat la timp, tulpinile au 
văruite, insecticidele aj 
Dar primii muguri îi găs 
oameni tot la treabă. L 
percenii Vechi continuă 
nizarea sistemului local 
gații care va da apă și 
45 de cooperatori anun- 
și o nouă recoltă 
bogată.

în cîmpia Calafatul u 
nia din această primă 
mai bogată decît oriei 
tă în fapte de muncă, 
plexitatea și varietatf 
lor, în recoltele p 
anunță

musețe parcului din zona pol*.-  | 
clinicii Titan, ca și cotegilcr Jcr I 
de la Liceul industrial de driade. I 
Liceul -Timpuri Noi*.  ScoL'e : 

la curățenia și amenajarea pe- , 
luzelor cu fiori in diverse pune- ; 
te ale bulevardului „Ion Șulea-.

BRAȘOV
Ieri. 20 de mii de locuitori ai | 

municipiului Brașov au partid- , 
pat Ia acțiunile de înfrumusețare- , 
și gospodărire a cartierelor de I 
locuit, la amenajarea spațiilor 1 
verzi din împrejurimile cămi
nelor de nefamiliști. a zonelor | 
de agrement și a bazelor spor- ! 
live. S-au evidențiat și de a- 
ceastâ dată pentru hărnicia lor 
elevii școlilor generale nr. 2. 5. 
6. 12 și 14. care au lucrat la a- 
menajarea parcurilor „Central**,  
„9 Mai- și „Livada poștei". în 
parcul „Tractorul". 300 de tineri 
din întreprindere alături de e- 
levii grupului școlar au săpat 
șanțuri și au montat pină in 
prezent 1 400 metri țeava de a- 
ducțiune pentru viitoarele fîn- 
tini arteziene. Tot aici a fost 
plantat gard viu pe o lungime 
de 1 500 m.

Sub Timpa studenții brașoveni 
au deschis in această primăvară 
un adevărat șantier al tineretu
lui. Ei s-au angajat ca pe lingă 
lucrările de igienizare să ame
najeze cărările de acces, să le 
facă marcajele și să planteze 
puieți. De la Plaiul Foii, tinerii 
din Zărnești au debalotat 25 000 
puieți de molid și mesteacăn 
pe care i-au trimis la Brașov 
pentru a fi plantați în parcuri 
și cartiere.

ADINA VELEA

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspetele a fost întîmpi- 
nat de Ștefan Andrei, de repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe.

A fost prezent Aba Gefen, am
basadorul Israelului la București. 

precum : „Tineretul și proble
mele lumii contemporane". ..Re
voluția tehnico-științifică”, ..Tri
buna tineretului", a unor con
cursuri ca „Pagini glorioase ale 
creației cinematografice româ
nești". ..Pentru patrie". Impli
carea lor directă in actirităfi sus
ținute competent și cu aceeași 
grijă pentru atractiviiate consti
tuie încă tin ..secret" al afluenței 
tinerilor la manifestările clubu-

Din convorbirea purtată cu to
varășul Emil Cluontu. prim se
cretar al comtterulu. județean 
U.T.C„ cu directorul clubului, 
cu activiști U.T.C.. am ințetes că 
se acordă o atenție deosebită 
finalității fiecărei acțiuni. ■ mm- 
cri dm codrul colectivelor și for- 
mațnlor artistice. Cele mai bune 
creații ale membrilor cenaclu'ui 
literar vor fi reunite intr-o pla
chetă. tinerilor talentat: m dife
rite genuri ale artei si care se 
pregătesc cu multă seriozitate li 
se asigură aportțis m spectacole, 
toate formațiile țsntesc spre

tivuhilai națXMial .Cintarea 
României*.

La șase luni de la iibirțsrt. 
Clubul tineretului dm Galați, da
torită nor oemem talentați si 
entuziaști. reușește si desfășoare 
o activitate prodigioasă. si se 
eutofiueufeze. as poarte un dia
log mas complex cu celelalte in- 
rîiXvțu de spectacole și mani
festări din
muaăăpiu. Coatmaiad ai acțio- 
neze pe aceeași cale, promocind 
talenăele reale, manifestiad a- 
ceeași griji pentru diversificare 
și perfecționare. pentru forma si 
ctmfintsl mesășwlui. pentru a- 
tractscvtate. entuziaștii de la Clu
bul tiaeretulni din Galați vor 
putea dotăudi ia viitor «oi im- 
piinzri.

ION CHIRIC

Ostașii celui mai tinăr contingent 
au jurat credință nestrămutată patriei

...în Piața Unirii din centrul 
orașului Craiova, dominată de 
statuia lui Alexandru Ioan Cuza, 
sute de voci tinerești se trans
formă intr-o voință unică, de 
nestrămutat, o voință care plu
tește peste meleagurile urbei, 
apoi mai departe peste întreaga 
țară, vestind tăria de neclintit 
a tinerilor pe care patria i-a 
chemat din uzine, din fabrici, 
de pe șantiere, din școli să-i 
învețe și meseria armelor, să le 
dea și mai multă forță pentru 
a apăra cuceririle revoluționare 
ale poporului. Aici, în acest 
oraș încărcat de istorie, o parte 
dintre tinerii oșteni, contin
gentul anului 1978. au depus 
jurămîntul de credință sub fal
durile tricolorului Republicii So
cialiste România,

„...Jur credință nestrămutată 
poporului român și patriei mele 
socialiste...**.

Din marea de tinere voci 
răzbat și glasurile fraților 
Marius și Victor Bica, pînă mai 
ieri muncitori cu înaltă califi
care la Uzina mecanică din 
Cîmpulung-Muscel, acolo unde 
se construiesc autoturismele de 
teren devenite datorită calită
ților tehnice „Zimbri româ
nești". Cei doi uteciști ar vrea 
ca la această sărbătoare să fie

14. Asistent la catedra de Hi
draulică. alimentări cu apă și 
canalizări, disciplinele : Hidrau
lică și mașini hidraulice. Meca
nica fluidelor. Hidraulică, hidro
logie și hidrogeologie. poziția 26 
din statul de funcțiuni.

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi

15. Lector la catedra de Mate
matici. disciplinele : Matematici, 
Algebră, geometrie și programa
re și Analiză, poz. 22 din statul 
de funcțiuni.

16. Asistent la catedra de Ter
motehnică, disciplinele: Repre
zentări geometrice și Desen, po
ziția 22 din statul de funcțiuni.

17. Asistent la catedra de Ter
motehnică, disciplinele: Repre
zentări geometrice și Desen, po
ziția 23 din statul de funcțiuni.

18. Asistent la catedra de E- 
lectrotehnică, instalații electrice 
și fizică, disciplina Instalații e-

Formația de teatru a Facultății de zootehnie de la Institutul 
agronomic „Nicoiae Bălcescu" a cucerit — deocamdată — ceie 

mai puternice aplauze iu faza pe institut a festivalului 
, Foto: ILIE PÂNDELE

MANIFESTĂRI CULTURAL-ARTISTICE
Sub semnul celei de-a n-a 

ediții a Festivalului național 
„Cintarea României- și in 
județul Hunedoara au avut 
loc manifestări politico-edu
cative și cultural-artistice. In 
Valea-Jiului și la Hunedoara 
s-au desfășurat, simbătă și 
duminică, șezători literare 
sub genericul ..Vers pe pla
iuri milenare-* la care și-au 
dat concursul redactori, scri
itori și poeți de la revista 
-Luceafărul-, editura ..Caf
tea Românească- și de la 
cercuri literare din județ.

Căminul cultural din Do
bra a găzduit un spectacoi- 

prezent și tinărul lor maistru 
— căruia ii datorează un res
pect deosebit pentru climatul 
de muncă optim, tineresc, pe 
care l-a creat in echipă — se
cretarul organizației de tineret 
cu care au colaborat la realiza
rea programului brigăzii artis
tice inainte de incorporare. Dar 
le vor scrie amindurora amă
nunțit și despre această clipă 
solemnă, și despre strădania de 
a fi printre cei dinții, și despre 
contribuția lor la pregătirea u- 
nor montaje literar-artistice 
apreciate de pe acum de co
mitetul U.T.C. al unității, unde 
secretar este căpitanul Leonard 
Smarand. Cei doi frați s-au 
convins că și aici, in armată — 
ca dealtfel și, acolo in uzina 
în care au muncit și în care se 
vor întoarce la trecerea in re
zervă — principala îndatorire 
o constituie îndeplinirea la 
înalt nivel calitativ a sarcinilor 
ce le revin.

— „Jur...“.
Sub răsunetul emoționant al 

acestui cuvint vibrează și inima 
soldatului Ion Dumitrescu, în
vățătorul de la școala din Sa
dova. în comună a fost unul 
dintre cei mai apreciați învăță
tori și activiști U.T.C. Copiii îl

lectrice. poziția 28 din statul de 
funcțiuni.

19. Asistent la catedra de Elec
trotehnică. instalații electrice și 
fizică, disciplinele Instalații elec
trice. Automatizări si Fizică, poz. 
29 din statul de funcțiuni.

20. Asistent la catedra de Ma
șini ■ de construcții, disciplina : 
Mașini de construcții și pentru 
prefabricate, poziția 20 din statul 
de funcțiuni.

21. Asistent la catedra de Ma
șini de construcții, disciplinele : 
Acționări hidraulice și pneuma
tice, Mașini de construcții si 
pentru prefabricate. Construcția 
și exploatarea mașinilor de trac
țiune, și autospeciale pentru 
construcții, poziția 21 din statul 
de funcțiuni.

22. Asistent la catedra de Teh
nologie mecanică și organe de 

concurs intitulat „Dialog hu- 
nedorean- la care au partici
pat numeroase formații de 
dansuri și montaje literar- 
muzicale. grupuri vocale și 
brigăzi artistice din zonă. 
S-au remarcat prin origina
litatea interpretării forma
țiile de amatori ale cămine
lor culturale din comunele 
Lăpugiu de Jos și Bătrina 
care au prezentat tradiționa
lele obiceiuri folclorice „Mă
suratul oilor" și respectiv 
„Cintecul miresei". La rindul 
lor. artiștii amatori din satul 
Rădulești au prezentat o fru
moasă șezătoare folclorică.

iubeau pentru arta sa de bun 
educator pe care o folosea în 
a-i învăța primele taine ale 
cărților. Acum a imbrăcat haina 
ostășească. își va completa în
vățătura, iar la înapoierea in 
școală va fi in măsură să le 
spună tinerilor pionieri mult 
mai multe lucruri despre fru
musețile vieții ostășești, despre 
mindria de a fi oștean al Re
publicii. El. și alții ca el, va 
deveni poate gradat. El și cei
lalți, încă din primele zile, și-au 
dat seama de necesitatea depu
nerii unor eforturi deosebite in 
scopul dobindirii unei înalte 
pregătiri ostășești.

„Jur să nu-mi precupețesc 
sîngele și viața pentru a apăra 
păniintul strămoșesc, indepen
dența și suveranitatea patriei, 
cauza socialismului".

în aceste momente, soldatul 
Nicoiae Sima, muncitor agricol 
la un I.A.S. fruntaș, se gîndește 
la cei 9 frați ai săi și îndeosebi 
Ia primii 5 care au efectuat 
deja stagiul militar. Toți au 
trecut in rezervă avind calita
tea de „Militar de frunte". Un 
titlu pe care și el vrea să-l cu
cerească. Cuvintele jurămîntului 
îi vor fi pavăză și îndemn in 
îndeplinirea acestui angajament.

Nici soldatul Dumitru Bu-' 

mașini, disciplina : Tehnologia 
materialelor de construcții, pozi
ția 22 din statul de funcțiuni.

23. Asistent la catedra de Teh
nologie mecanică și organe de 
mașini, disciplinele : Desen teh
nic și Tehnologia materialelor de 
construcții, poziția 23 din statul 
de funcțiuni.

24. Asistent la catedra de Teh
nologie mecanică și organe de 
mașini, disciplinele : Desen teh
nic și Tehnologia materialelor 
de construcții, poziția 24 din sta
tul de funcțiuni.

25. Asistent la catedra de Teh
nologie mecanică și organe de 
mașini, disciplinele : Desen teh
nic si Tehnologia materialelor 
de construcții, poziția 25 din sta
tul de funcțiuni.

26. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurătorj terestre, 
disciplinele : Geodezie spațială, 
Geodezie, Gravimetrie și Desen 
topografic și cartografie, poziția 
30 din statul de funcțiuni.

27. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurători terestre, 
disciplinele : Geodezie. Carto
grafie și Desen topografic și 
cartografie, poziția 32 din statul 
de funcțiuni.

Apărută imediat după încheie
rea reuniunii de la Belgrad a 
reprezentanților statelor parti - 
cipante la Conferința pentru se
curitate și cooperare in Europa, 
reuniunea ale cărei rezultate au 
dezamăgit opinia publică din 
România. Dopoarele europene, 
și cu puțin inaintea sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. dedicată dezarmării, car
tea dr. Petre Bărbulescu „Aspec
te militare ale securității inter
naționale-* (Editura militară, 
1978) isi propune, și reușește in
tr-o manieră deosebită, să ana
lizeze modul in care a apărut 
și s-a cristalizat conceptul de 
securitate, componentele sale mi
litare. mecanismele de funcțio
nare si. mai ales, conceptul ro
mânesc de securitate europeană 
si internațională. contribuția 
României la realizarea acestui 
deziderat major al contempora
neității.

Argumentația bogată, cifrele 
și faptele pe care autorul le pu- 
ne la dispoziția autorului sus
țin legătura întercondițîonatâ 
intre problematica politică a se
curității internaționale — latură 
ce impune creșterea constantă 
a gradului de colaborare și co
operare pe planuri multiple intre 
toate statele și. odată cu aceasta, 
amplificarea unui climat lipsit 
de distorsiune, de încordare — 
și problematica militară, care 
reclamă luarea unor măsuri fer
me de înlăturare a instrumente
lor politicii de forță, armamen
tele. in primul rind a celor nu
cleare. din viața societății. Bino
mul securitate-dezarmare este 
analizat de autor prin încercă
rile făcute de-a lungul timpului 
pentru găsirea unei soluții adec
vate de rezolvare. Fapte din 
istoria omenirii sint aduse in 
fata cititorului pentru a de
monstra tendințele hegemoniste 
ale marilor puteri interbelice, 
care urmăreau materializarea 
politicii „echilibrului de forțe**,  
evoluția pozitivă din viața inter
națională a „dreptului păcii**  și 
a repudierii „dreptului războiu
lui". care dominase de-a lungul 
istoriei relațiile dintre state. A- 
cest salt calitativ obținut mai 
ales în * ceea ce privește institu- 
tionalizarea mijloacelor pașnice 
de rezolvare a diferendelor din
tre state constituie un mare ciș- 
tig si o*  importantă contribuție la 
cristalizarea și definirea princi- 

deanu, strungar la întreprinde
rea de. autocamioane „Steagul 
Roșu" din Brașov, nu va rămine 
mai prejos. Pentru el depune
rea jurămintului are o semni
ficație deosebită. Este unul din
tre tinerii care se poate mindri 
cu locul de naștere — Mărășești 
— și cu străbunicii săi care au 
luptat sub deviza scrisă cu 
sir.ge pe aceste locuri istorice : 
„Pe aici nu se trece

Ca el. ca toți ceilalți ostași 
de pe întreg cuprinsul patriei, 
gîndesc și soldații ' Gheorghe 
Stan, Ion Andrișanu, Mihai 
Mardare, Gabriel Trică, precum 
toți tinerii din marea piață a 
orașului, căci toți sint ferm ho- 
tăriți să dea viață îndem
nurilor comandantului nostru 
suprem, tovarășul ' NICOLAE 
CEAUSESCU, de a nu precupe
ți nici un efort și a se instrui 
ca ostași demni de numele și 
renumele înaintașilor noștri 
care au luptat ji și-au jertfit 
chiar viața pentru țară, pentru 
pămîntul strămoșesc.

în aceste clipe mărețe „...Eu 
soldatul..." nu mai înseamnă un 
soldat anume, dint.r-un oraș a- 
nume. înseamnă de fapt toți 
soldații de ieri și de miine ai 
României dintotdeauna.

RADU RADOSLOVESCU

28. Asistent la catedra de Con
strucții de beton armat, discipli
nele : Construcții de beton armat 
Tehnologia lucrărilor de con
strucții și Inginerie seismică, 
poziția 22 din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de construcții din 
București, bd-ul Republicii nr. 
176, în termen de 30 zile de la 
data publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial pentru posturi
le de profesor, conferențiar și 
șef lucrări (lector) și în termen 
de 15 zile de la data publicării 
pentru posturile de asistenți, ce
rerea de înscriere împreună cu 
actele prevăzute de Legea nr. 6/ 
1969. privind Statutul personalu
lui didactic din Republica Socia
listă România, publicată in Bu
letinul Oficial. Partea I. nr. 33 
din 15 martie 1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației și 
învâțămîntului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămînt superior 
sînt obligati să comunice în scris 
rectorului acesteia. înscrierea la 
concurs.

Concursul se va tine la sediul 
Institutului în termen legal. 

piilor dreptului și relațiilor in
ternaționale care, in zilele noas
tre. se impun cu tot mai multă 
stringentă ca singura bază reală 
de conviețuire și colaborare a 
tuturor statelor intr-o lume a 
păcii. Autorul evidențiază, in a- 
cest context, pe bună dreptate, 
rolul statelor mici și mijlocii, a 
statelor formate sau reîntregite 
după primul război mondial, in
tre care și România, care s-au 
manifestat ca promotoare aie 
găsirii celor mai adecvate mij
loace de organizare a securită-

CARTEA
social-politică

fii. pornind de la propriile inte
rese de a-și apăra independența, 
suveranitatea națională, integri
tatea teritorială neurmărind in
terese hegemonice.

Autorul folosește forța argu
mentului. a faptului din viața 
internațională in susținerea te
zelor de politică externă promo
vate de România socialistă, care 
militează neobosit pentru ca la 
baza edificării unui sistem solid 
de securitate să fie pusă, in pri
mul rind. dezvoltarea largă și 
neîngrădită a colaborării multi
forme. intre toate statele lumii, 
in condiții de deplină egalitate 
și de avantaj reciproc, a desfă
șurării unei conlucrări care să 
permită accesul deplin al tuturor 
națiunilor Ia tehnologiile mo
derne, la cuceririle tehnico-știin- 
tifice contemporane.

în ultima parte a lucrării, de
dicată conceptului românesc de 
securitate, autorul, pe baza doc
trinei noastre originale de poli

Unitatea eforturilor 
întregului popor

(Urmare din pag. I)

te de soluționarea rapidă și 
competentă a problemelor ridi
cate de cetățeni.

In aceeași ordine, participan- 
ții la dezbateri au subliniat în
tărirea preocupării pentru cu
noașterea mai aprofundată a 
sarcinilor economice si sociale 
aflate in fața consiliilor popu
lare. punindu-le sistematic si 
permanent in dezbaterea publi
că a cetățenilor, atrăgînd prin 
aceasta un număr cit mai mare 
dintre ei la elaborarea si înfăp
tuirea deciziilor organelor lo
cale ale puterii si administra
ției de stat. „Este necesar 
— arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU la încheierea con
ferinței — să avem permanent 
in vedere caracterul larg al 
consiliilor populare, cea mai 
democratică formă de nartici- 
pare a maselor populare la 
conducerea tuturor unităților 
teritorial-administrative, la con
ducerea treburilor statului, ex
presie a superiorității orîndui- 
rii noastre noi, socialiste, care 
face totul ca oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
întregul popor să participe ac
tiv Ia conducerea tuturor sec
toarelor de activitate, să-si fău
rească in mod conștient propriul 
viitor, viitorul comunist !“

Avind ca centru de gravitație 
hotărîrile Congresului al XI-lea 
și ale Conferinței Naționale, 
desfășurindu-si lucrările la pu
tină vreme după hotărîrile de 
excepțională însemnătate adop
tate de recenta Plenara a C.C. 
al P.C.R.. conferința pre
ședinților consiliilor populare 
s-a axat, cum era și firesc, pe 
analizarea factorilor capabili să 
conducă la instituirea unei noi 
calități a muncii în toate dome
niile • de activitate, de la pro
ducția materială și pînă la for
marea conștiinței socialiste, a 
omului nou. Pe coordonatele a- 
cestui cuprinzător evantai pro
blematic. dezbaterile au eviden
țiat că întreaga activitate tre
buie să se desfășoare în per
spectiva transformării localită
ților tării în așezări moderne, 
care să ofere condiții de muncă 
și viată din ce în ce mai bur.e.

Măsurile de perfecționare a 
planificării economico-finan- 
ciare, adi.ncire a autoconduce- 
rii muncitorești și autogestiunii

URGENTAREA RITMULUI
LA SEMĂNAT

(Urmare din pag, I) 

dec; consumatorilor mult mai 
repede recolta de tomate". De
altfel aceasta este și cultura 
care predomină in ferma legu
micolă — 75 de hectare —, iar 
ei i se acordă o atenție maxi
mă și prin aceea că in acest an 
se aplică și citeva modificări și 
în tehnologia de cultură. In 
acest scop amestecul de pămînt 
pentru repicat a fost cernut 
din iarnă, iar densitatea la hec
tar a fost mărită. Există deci 
toate condițiile ca recordul din 
anul trecut la tomate să fie 
depășit Cu trei tone la hectar, 
așa cum dealtfel s-au angajat 
oamenii inginerei Cantaragiu — 
Lucicâ Georgeta, Marin Bondoc, 
Maria Ciobanu, Ileana Căldă- 
raru, Fănica Bondoc ș.a.

Producții la fel de mar; sînt 
hotăriți să obțină și cooperato
rii din Ciupercenii Vechi. Ca o 
experiență inedită amintim a- 
menajarea încă din toamnă, în 
gospodăriile cooperatorilor, a 
răsadnițelor pentru grădina 
cooperativei agricole. Numai la 
ardei, cu răsadurile obținute în 
acest fel se va planta aproape 
jumătate din suprafața de 25 
ha rezervată acestei culturi. De 
o experiență deosebită se poate 
vorbi și la Galicea. Există aici 
tot mai mulți cooperatori care 
scot producții de roșii timpurii 
în solarii amenajate în- curți, 
producții care le măresc veni
turile cu mii de lei. în același 
timp însă ii puterp întilni și în 
solari ile cooperativei. Anul a- 
cesta mai devreme ca oricînd și 

tică externă, demonstrează că 
soluționarea pe cale pașnică a 
diferendelor dintre state, abor
darea problemelor complexe ale 
lumii contemporane prin trata
tive. discuții și contacte repre
zintă o cerință majoră, de o deo
sebită însemnătate pentru des
tinele păcii, securității interna
ționale. Una din caracteristicile 
esențiale ale dezvoltării contem
porane o constituie faptul că un 
număr din ce în ce mai mare 
de țări, conștiente de răspunde
rea ce revine fiecăreia pentru 
destinele păcii, își aduc contri
buția tot mai activă la găsirea 
soluțiilor pentru reglementarea 
problemelor litigioase în. spiritul 
înțelegerii și securității inter
naționale. Pornind de la reali
tățile lumii contemporane. pe 
baza unei analize riguros știin
țifice. a materialismului dialec
tic, România socialistă a susți
nut și susține cu consecvență că 
numai prin abordarea de fond, 
concretă, de către toate statele 
a laturii militare, pot fi obținute 
rezultate pozitive, poate fi rea
lizată pacea și colaborarea pe 
continent. Fiindcă, așa cum su
bliniază documentele noastre de 
partid și de stat — nu poate fi 
vorba de o reală securitate pe 
continentul european și in în
treaga lume atîta timp cit va 
continua cursa înarmărilor, va 
spori arsenalul militar, cit timp 
vor fi menținute trupe și baze 
militare străine pe teritoriul al
tor state, inclusiv armament nu
clear. cit timp va continua di
vizarea continentului nostru în 
blocuri militare opuse.

GH. SPRINȚEROIU
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DACIADA — marea manifestare sportivă națională LA CAMPIONATELE DE ÎNOT - PERFORMANȚE DE RĂSUNET MONDIAL

TAX.1

45 de recorduri naționale!
HUNEDOARA (prin telefon) :
Așteptate cu un interes deo

sebi*.  finalele Campionatelor re
publicane de inot ale seniorilor 
— desfășurate vineri, simbătă și 
duminică in splendida piscină 
acoperită din Hunedoara — au 
atins un nivel valoric greu pre
vizibil chiar și pentru cei mai 
optimiști dintre tehnicienii noș
tri. în condiții de organizare 
excelente, bazinul de 25 m a! 
hur.edorenilor a fost martorul 
mareiin salt înainte al natatieî 
românești, salt datorat in pri
mul tind p-egătirii temeinice a 
majorității coecurentilor. dar și 
ar—bttiei cu care campionii au 
a*acat  vechile recocdcri ale

Din nou, un final de săptămină bogat in acti- 
vitâți sportive desfășurate sub egida Daciadei. 
Ca și in săptâminile anterioare, vom incerca să 
oglindim in coloanele rubricii noastre principa
lele impresii culese de la fața locului ; vom 
puncta, in spiritul adevărului, atit aspectele po
zitive, cit și pe cele care afectează buna desfă
șurare a întrecerilor diminuindu-le eficacitatea. 
Și in sport, ca și in celelalte domenii de activi
tate, calitatea trebuie să devină constanta fun
damentală a muncii, astfel incit să realizeze o 
substanțială îmbunătățire a performanțelor, să

uaaareăe*. *3
H. Bă aieș. 3

PATINAJUL ARTISTIC-
lăsare sccrt pe cteva con 

precară a
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Campionatele naționale de popice
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în același timp, și băieții au 
marcat la Hunedoara un mult 
așteptat reviriment. Dinamovis- 
tul Adrian Horvath e primul 
înotător român care a coborit 
sub un minut la 100 m spate, 
reușind ieri. 59.98 ; la 200 m 
bras, un record care dăinuia de 
4 ani a fost doborit de 3 ori in 
aceeași zi. ajungind acum, la 
2'25.79 — AI. Szabo —, pentru 
ca același sportiv să realizeze 
si un excelent 66.67 la 100 m 
bras.

Punctul de atracție al cam
pionatelor l-a constituit duelul 
de duminică, dintre stelele na- 
taiiei românești, la această oră. 
ploiestcar.ca Irinel Pănuiescu 
(antrenor Mihai Mitrofan) și 
bucuresteanca Carmen Bunaciu 
(antrenor Cristina Soptereanu) 
in proba de 3BB m mixt. Pir.â 
la ultima m-oarcere. Bunaciu 
a modus, lăsznd impresia că va 
obține victoria. Finișul de-a 
dreptul senzaticeal al elevei lui 
M. Mitrofan, a făcut insă ca 
victorii să Ee de partea lui 
Ir-.nei Păntaeseu. care a cu
cerit cel de-al ă4ea său titlu 
si. totodată, a realizat un nou 
record națiocal : 219.31.

Să aruncăm o privire de an
samblu asupra acestei ediții a 
campionatelor republicane de 
inot. Ni s-a dezvăluit un poten
țial bun, care — valorificat 
printr-o muncă și mal susținu
tă. printr-un volum sporit și o 
calitate superioară — poate a- 
sigura în viitorul apropiat con
sacrarea natației românești pe 
plan european și mondial. E de 
reținut că numeroasele recor
duri ale țării corectate la Hu
nedoara au avut ca performeri, 
nu numai seniori, ci și juniori 
și copii. ceea ce ne oferă o 
imagine exactă a perspectivelor. 
Faptul că, alături de secții re
cunoscute pentru rezultatele lor 
— Petrolul Ploiești, Dinamo, 
Steaua. C&M. Reșița și Liceul 7*  
nr. 2 București — se face sim
țit progresul accentuat șl în 
alte cluburi (din Timișoara, 
Oradea. Galați. Cluj-Napoca 
etc) — r.e permite să afirmăm 
că înotul nostru se află pe dru
mul cel bun. drum care îi poa
te asigura îndeplinirea obiecti
velor olimpice pe care și le-a 
propus.

HORLA AI.F.XANDRF.SCU

la aedal ntar din preliminar'He turneului U.E.F.A. 

pentru juniori: România■ Iugoslavia 0-2

Timp de mai multe zile, pe 
pistele arenelor Voința și Olim
pia din Capitală, s-au desfășurat 
campionatele naționale de po
pice, ediția din acest an fiind 
înscrisă sub titulatura ..Dacia
dei". Nu vom insista asupra au
dienței de care se bucură acest 
sport in rindul oamenilor mun
cii (practicanții sint de ordinul 
sutelor de mii) și nici asupra 
rezultatelor excelente pe care an 
de an popicarii români le-au 
obținut în întrecerile internațio
nale de anvergură. Vom aminti, 
însă, că in acest an s-au inre- 

.gistrat datorită „Daciadei", cite- 
va recorduri. La fazele de masă

au participat aproximativ 30 000 
de seniori și juniori, iar cfcznre 
aceștia, peste 300 și-au disputa*,  
primele titluri de campioni ai 
„Daciadei*.  In aceste corxîl-i. 
întrecerile au fost extrem de 
disputate, lupta pentru, locul I 
a fost foarte strir.să. departaja
rea făcindu-se la diferențe mi
nime de puncte. Surpriza plăcută 
a campionatelor a con.sriiu.i-o 
evoluția juniorilor. evoluție de 
excepție, soldată, in unele ca
zuri cu rezultate mai bune decit 
cele ale seniorilor. Iată, de pil
dă, in Întrecerea junioarelor, re
zultatele primelor șase clasate 
au fost superioare celor reali-
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Divizia B

RITĂRILE
RM. VILI IA (pria telefon) :

CAMPIONII NAȚIONALI PE ANUL 1978
SENIOARE — individual : ELENA ANDREESCU (Voința 

Buc.) ; perechi : ELENA ANDREESCU și ELENA PANA (Vo
ința Buc.). SENIORI — individual : IULIU BICE (_Aurul*-Baia  
Mare) ; perechi : IULIU BICE și GHEORGHE VUȚA („Aural*-  
Baia Mare). JUNIOARE — individual : SZASZ ILDICO (Voin- 
ța-Tg. Mureș) ; perechi : SILVIA BERINDE și KATONA IBO- 
LYA (Voința-Oradea) ; juniori : VASILE IVAN (Petrolul Te- 
leajen) ; perechi : SILVIU BELIVACÂ și EUGEN ANCA (Olim
pia Buc.).

MARICICA PUICĂ Șl ILIE FLOROIU 
campioni naționali la cros

Pe stadionul Tineretului, du
minică dimineața mare anima
ție. A doua ediție a Festivalului 
sportiv școlar bucurestean a 
dus pe gazon și in tribune ti
neri de toate virstele. Progra
mul a cuprins demonstrații de 
gimnastică ale pionierilor si 
școlarilor bucureșteni. lecții mo
del de educație fizică, demon
strații de handbal, baschet. vo
lei. Nici o noutate, fată de anul 
trecut, dacă nu punem la so
coteală dezordinea care a do
mnit pe stadion. Un dute-vino 
(părinți, profesori de educație 
fizică, elevi) de colo pini cola, 
un amalgam din care cu greu 
puteai înțelege ce se mtimptă. 
Organizatorii — considerăm că 
au fost depășiți de evenimente. 
Ambiția lor de a realiza o mani- 
estare de amploare a fost anu
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Peste 5 000 de spectatori 
au urmărit duminică dimi
neață, in „Parcul Poporului" 
din localitate, finalele cam
pionatelor republicane de 
cros, desfășurate in cadrul 
competiției polisportive na
ționale „Daciada". La star
tul întrecerilor au fost pre- 
zenti 1 000 de atleti si atle
te din 33 de județe si mu
nicipiul București, reprezen- 
tînd 100 de asociații si clu
buri sportive.

Proba senioarelor, dispu
tată pe distanta de 4 000 m. 
a fost cîstigată de MARICI
CA PUICA (Olimpia Bucu
rești). iar la seniori (12 000 
m) a terminat învingător 
ILIE FLOROIU (Farul Con
stanta).

Iată ceilalți cîstigători : 
junioare III : MARIA MA- 
CAROV (C.S. Școlar Tul- 
cea) ; juniori III : GABRIEL 
GEORGESCU (C.S. Școlar 
Buzău) ; junioare II : EU
GENIA NICOLA (C.S. Șco
lar Arad) : juniori II : ȘTE
FAN PIEPTĂNAR (C.S. 
Școlar Arad) : junioare I : 
CRISTINA COJOCARU (C.S. 
Olimpia Craiova) ; juniori 
I: GHEORGHE SANDU
(Centrul școlar de chimie 
Ploiești) : tineret : TOMA 
BANIȘOR (Dinamo Bucu
rești).

Pe echipe, la seniori, tit
lurile au fost cucerite de 
Olimpia București — la fe
minin și C.A.S.U. Timișoara 
— la masculin.

ETICA SPORTIVĂ

Sint suficiente doar 
avertismentele ?!

Vinerea trecută, într-o ședință a Biroului federației române de 
box, s-au dictat mai multe sancțiuni împotriva unor pugiliști 
fruntași, toți componenți ai lotului ” național. Motivul ? Abateri de 
la disciplină. Am solicitat cîteva detalii secretarului federal, tov. 
Cristea Petroșeneanu, și iată ce am aflat : boxerul Niță Robu (care 
a evoluat excelent în turneul din S.U.A.) nu s-a mai pregătit con
știincios pentru „Centura de aur". El a crescut în greutate, fiind 
obligat să slăbească, într-un timp scurt, înaintea „Centurii de aur", 
turneu la care a evoluat sub orice critică. Cosma Remus a refuzat, 
pur și simplu, să boxeze Ia „Centura de aur", iar Constantin Da- 
finoiu continuă să ducă o viață nesportivă, cu influențe negative 
asupra climatului familial, ignorîndu-și responsabilitățile ce-i revin. 
Dumitru Burdihoi a participat la pregătiri pentru „Centura de aur", 
dar în ziua începerii turneului nu s-a prezentat la cîntar. Iată, deci, 
manifestări ale unor sportivi de performanță, de-a dreptul incali
ficabile. Măsura de a fi scoși din lotul olimpic este binevenită, dar... 
prea blîndă. Excluderea din viața sportivă ar fi fost, după părerea 
noastră, mult mai potrivită, constituind un ferm avertisment și 
•pentru alți boxeri tentați să abdice de la cele mai elementare 
norme ale eticii sportive. Este un semnal de alarmă cu atit mai 
mult cu cît cu surprindere aflăm că încă cîțiva boxeri au încălcat 
recent normele de disciplină. Este vorba de întârzierile cu care s-au 
prezentat la pregătirea comună a lotului Ibrahim Faredin, Săli 
Adem. Cornel Hoduț, Ion Miron, Carol Hajnal, Gh. Oțelea — toți 
pugiliști chemați să apere culorile țării la Campionatele mondiale 
de la Belgrad. Este adevărat, fiecare a prezentat motivele întîrzieri- 
xlor (unele reale !) dar ar fi fost de datoria lor să informeze măcar 
pe antrenorul federal Ion Popa sau federația despre situația în care 
se găsesc și de ce vor întîrzia. Un caz aparte îl reprezintă Simion 
Cuțov. EI s-a învoit să meargă pînă la Snagov-sat să-și cumpere 
ceva și a luat... drumul Bucureștiului dispărînd mai mult timp și 
revenind la pregătiri cu o greutate sporită cu cîteva kilograme.

După cum se vede, cazurile de indisciplină sînt numeroase și re
clamă curmarea lor cu hotărîre. Avertismentele pe care le-au pri
mit cei amintiți, sînt doar... „jumătăți de măsură". Cu unii din 
■acești boxeri vom pleca la Belgrad! Ce încredere putem învesti 
în evoluția lor pe ringul „mondialelor", dacă ei, cu numai o lună 
înainte de începerea competiției supreme, fug de la pregătiri?! 
Cum răsplătesc ei condițiile excelente ce le au la dispoziție pentru 
a-și desăvîrși măiestria sportivă, ca și onoarea ce le-a fost acordată 
de a apăra culorile țării ?! Le supunem spre meditație aceste între
bări și sperăm că vor munci cu nădejde, dăruindu-și toate forțele 
pentru a recîștiga încrederea antrenorilor și a suporterilor lor.

TEODOR POGOCEANU
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soara s—1 : Gioria Bistrița—C.1.L 
S^bet 3—» ; Armătura Zalău— 
Aurul Brad : Metalurgistul
Cuglr—erg Claj-Napoca •—• ; 
V. M. Timișoara—Victoria Cărei 
5—» : Minerul Moldova Nouă— 
F. C. Bata Mare 1—• ; „V Cluj- 
Napoea—Victoria CAlan î—* ; Da
na OeBșUe A iitidl Betfta >—S : 
Minerul Lupem—Mureșul Deva 
1—«

P“e primele trei locuri C.F.R. 
Oal-Napoea. F. C. Baia Mare si 
-T*  CluJ-Napoca eu același nu
măr Pe puncte : 31.
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Avmd o cîasâ oeste for
mala noastră, echipa oaspete 
s-a dovedit foarte matură in joc. 
in evoîmta ei neftind nimic in- 
ttmn.ătoc. arâtindu-ne că acest 
med este pentru ea o simplă 
formalitate.

tn contrast cu jocul elevat si 
curat, cursiv si gindit a! oaspe
ților. tinerii noștri fotbaliști au 
arătat, surprinzător, nu numai 
că acțiunile lor din apărare ca 
si din atac poamă pecetea hazar
dului. dar că au minusuri se
rioase in arsenalul tehnic, comit 
greșeli de începători. Mingea 
nu-i ascultă, le joacă feste, une
ori ridiculizindu-i. Am putea 
strane că băieți: noștri au făcut 
ce-au putut. Dar atunci înseamnă 
că știu si doc foarte outin. Ne
dumerirea noastră este ext atit 
mai mare cu rit. cu unele ex
cepții. toti oomDonentii echiDei 
joacă in divizia A. Iată, tocmai 
de aceea, că lucrurile se leagă : 
un campionat mediocru nu 
poate da selecționate redutabile. 
Alăturind cele două infringeri 
ale țuniorilor (0—2 in deplasare. 
0—2 pe teren Drooriu). eșecului 
de la Rouen, de vineri seara al 
naționalei, avem argumente pen
tru a sublinia calitatea precară

a fotbalului nostru, la această 
oră. mai mult decit concludente

Intr-adevăr, selecționata ju
niorilor este adunată de la mai 
multe cluburi. Dar asta, după o 
pregătire de durată, nu scuză 
impresia pe care ne-a lăsat-o și 
anume că este o formație ce 
pare alcătuită pe moment, cu o 
oră înainte de începerea meciu
lui. intr-atita de haotic și ne
inspirat joacă, cu greșeli fla
grante in acțiunile de pe teren. 
Iată mai exact ce ne-au arătat 
și n-am fi dorit să vedem : pase 
greșite, preluări defectuoase — 
vorbeam mai sus de tehnică — 
driblinguri prelungite, pină la 
ieșirea in tușă cu mingea ; nu 
știu să valorifice loviturile li
bere. nu aplică presingul, nu 
marchează adversarii și nu se 
: — reă oportun, inteligent, ra
tează exasperant din situații fa
vorabile asa cum au făcut Ma- 
jaru. Tararache, Geolgău, Isaia, 
Ck>banu.„ Acestea sint neajun
suri care i-au împiedicat să 
creeze acțiuni ofensive pericu
loase și eficace, mai simplu spus, 
i-au împiedicat să înscrie go
luri. Apărătorii comit erori 
grave, ca acelea din care s-au 
înscris golurile — in min. 10 
Irimia respinge cu capul, la firul 
ierbii — de ce nu cu piciorul ? 
— exact la adversar : Varga, a- 
tent îl „execută" pe portarul 
Istrate. Oaspeții ridică scorul in 
min. 77 prin Gudeli, tot din cau
za greșelilor de apărare : plasa
ment defectuos, nemarcarea ad
versarului etc. Am fost surprinși 
să constatăm că in unele mo
mente jucătorii noștri rămîneau 
in propriul teren, cind fazele re
clamau atacuri susținute, supra- 
numerice, dar exact cind acțiu
nile oaspeților, pe contraatac, 
solicitau retragerea, în apărare, 
tinerii noștri fotbaliști uitau să 
mai vină înapoi. Lipsă de rezis
tență la efort 2 O pregătire fi
zică necorespunzătoare ? Amin
tind că jocul a fost foarte frag
mentat. din cauza faulturilor re
petate la disperare, și că Boze- 
șan și Lazicici au fost eliminați, 
iar Irimia. Majaru și Varga au 
primit cartonașe ’ galbene de la 
arbitrul grec Petrăpoulos, ne o- 
prim. deocamdată, aici. Vom mai 
reveni.

C. VASILE

ACTUALITATEA PE SCURT Dezbaterea noastră „PROBLEMELE FOTBALULUI" m

Simbătă s-a desfășurat in saia 
Floreasca II .patrulaterul*  „Ro- 
mănia-Franța-Italia-Ungaria. pe 
echipe la floretă femei. Repre
zentantele noastre s-au com
portat admirabil, reușind să 
ciștige turneul. In meciul final, 
cu echipa Ungariei, meci ex
trem de dirz. scorul a fosț 8—8. 
iar câștigătoarea a fost desem
nată la tușaveraj (65—56 pen
tru echipa noastră). Menționăm 
comportarea excelentă a Suza- 
nei Ardeleanu (3 victorii) și a

Vioricăi Țureasu (3 victor. I 
Duminică dimineața, s-a cat | 
startul in Camp.or-at»'.e ister- ' 
naționale ale României.

Concursul a fost estiga: tfe 
campioana olimp.câ I'chka Sch- 
wartzenberger (Ungaria), care a 
totalizat in turneul final 4 vic
torii. fiind urmată in ordine de | 
Marcela Moldovan (Romania» — I 
3 victorii (tușaveraj plus IB). I 
Veronique Brouquier (Frar.țaJ ' 
— 3 victorii (plus 2). T. P.

aexă a Bt nsptriiii și cmterii 
uleateter. !■ ares* com parti-
gira», activitatea se desfășoară 
ea total oesausfâeătec. Nu se 
poate nega că forul de speria- 
Ltate nu s-a preocupat de a-

R-ÂZl fOCX 12*̂ 1» nioir
Dar cum realitatea însăși ne-oa- 
ratâ. nu s-a urmărit, cu con-

â transpunerea lor

tara. Antohi. Bo’ez. etc). U.T.A.
— 7 (Cura. Bitea. Coras. Hirm- 
ier, Kappes. etc.). Univ. Craio
va — 4 (Bălăci. Boldici. Irimes- 
cu. Ciobanul. Dinamo — 5 
(Lucută. Vrinceanu. Augustin. 
Bucurescu. Cara: van). Steaua
— 5 (Răduranu. Agio. A. Iones
co. Greaca. Dumitrescu» etc. 
Există iasă centre care au be
neficiat si de fonduri și de teh- 
nicieni. dar a căror contribuție 
la reritalizarea fotbalului româ
nesc cu talente autentice se 
încadrează pe coloana cifrei 
zero : Gloria Bistrița. C.F.R. și

nuna de valori de clasă inter
națională eșecurile in lanț în
registrate de echipa națională 
de juniori care nu a mai reușit 
de mulți ani să treacă nici de 
preliminarii, necum să se cali
fice in turneele U.E.F..V. intre 
cele 16 echipe europene mai 
bune. Una dintre cauzele care 
a dus la această situație nedorită 
de nimeni este calitatea precară 
a instruirii. Toate datele de care 
dispunem — am făcut investigații 
proprii la mai multe centre intre 
care Politehnica Iași. Petrolul 
Ploiești. F. C. Constanța etc. —

Sportivii români au obți
nut un remarcabil succes la 
tradiționala competiție in
ternațională de lupte greco- 
romane „Marele premiu al 
R.F. Germania", desfășurată 
in localitatea Aschaffenburg, 
cucerind patru victorii indi
viduale și ocupind primul loc 
în clasamentul general pe e- 
chipe.

Victoriile formației româ-

ne au fost realizate de Con
stantin Alexandru (eateg. 
48 kg). Ion Păun (62 kg). 
Ștean Rusu (68 kg) și Ian 
Draica (82 kg). Dintre cei
lalți luptători români s-au 
mai evidențiat Nicu Gingă 
(52 kg). Mihai Boțiia (57 kg). 
Ivan Savin (100 kg) st Vic
tor Doltpschi (peste 100 kg), 
clasați pe locul doi 1a ca
tegoriile respective.

pâr. Au fost înființate și orza- 
nirate, astfel, murele de copii

prânzind circa CBM de tineri, 
încadrate ca peste 1B» de an
trenori. De 1a înființarea lor — 
1965 — acesie gentry au txae£>-~

Rugbi — performerele partidelor derbi
După valoroasa performanță 

realizată de Steaua, campioana 
țării la rugbi, în partida dispu
tată la începutul săptăminii tre
cute cu Selecționata armatei 
franceze, pe care steliștii au în
trecut-o pe teren nropriu cu 
scorul de 13—3. jocul din etapa 
a Vl-a de simbătă de pe Stadio
nul din Ghencea cu R. C. Gri- 
vița Roșie a fost așteptat cu un 
justificat interes. Dar. spre re
gretul nostru am asistat la un 
joc anost, lipsit de nerv. înain
tările celor două formații nean- 
gajîndu-se într-un joc construc
tiv și dp spectacol. Multumin- 
du-se cu rezultatul, steliștii s-au 
rezumat la atacuri sporadice și 
stereotipe. ioc sub posibilitățile 
unui XV cu jucători de certă 
valoare internațională. De vină, 
credem că a fost oboseala jocu
lui din Franța... Despre Grivița 
Roșie, de la care așteptăm mai 
mult, o singură remarcă : aripa 
Marin, o autentică speranță a 
formației. Partida Steaua — 
R. C. Grivita Roșie, încheiată cu 
scorul de 16—4 a fost realizat 
prin punctele lui M. Ionescu, 
Enache (încercări) si Durbac 
(două lovituri de pedeapsă), 
pentru Steaua și Marin (încer
care). pentru griviteni. Despre 
cuplajul de pe Stadionul Tei, 
constatări diametral opuse. în 
primul joc R. C. Sportul studen

țesc — Olimpia. încheiat cu sco
rul de 11—3 oentru studer.li. ju- ! 
câtor ii ambelor echlne au sem- | 
nat doar un „act de prezentă*,  
cu un minim efort, de unde • } 
rezultat un joc al mtimniării- In I 
partida Rapid — Universitatea 
Timișoara, câștigat ne merit de I 
feroviari cu scorul de 15—7. r.:- j 
mul a fost bun. fazele de joc 
mai spectaculoase. Aîu-ul rapi- 
diștilor l-a constituit si de 
această dată placajul ferm si 
atacul la mină. Timișoreni:, mai 
resemnați si mai nervoși ca nici
odată. au greșit in finalul parti
dei cind puteau să inscrie două 
încercări. Al patrulea joc din Ca
pitală s-a disputat pe Stadionul 
Olimpia, unde Dinamo a cistigat 
in fața Științei din Petroseni cu 
scorul de 10—3. o victorie pre
țioasă a dinamoviștilor.

Alte rezultate : Farul — Rul
mentul Birlad 30—10. Politeh
nica Iași — T. C. Ind. Constanta 
7—4, Politehnica Cluj-Napoca — 
C.S.M. Suceava 6—0. Partida 
Minerul Gura Humorului — 
C.S.M. Sibiu a fost aminată.

In clasament conduce in con
tinuare STEAUA cu 16 puncte, 
urmată cu același număr de 
puncte de Farul, despărțite de 
esaverajul superior al steliștilor.

GABRIEL FLOREA

dr unportaicie subtvețu-' Era de 
așteptat ea eforturile materiale

fMteinTMstfn d^perfoneuaL 
Rezultatele săat departe de o- 
bieclirele. de angtjf^mrie și 
praosisiuaiie f ieste. Intr-o pe
rioadă care depășește un de-

furnizai echipete pr:

mai muh de !«B jochtoeu Vn
calcul, cu aprarhraȘnle de ri-
zoare Oe* er**er
vaJocii. oe y1*» câ irveszijia
facmâ un foc ba Ti-g se
rufieft la o jmîiia’.e zzlion ICL.
E mulL e ? Dacă juciorii
eoșXtî ar fî cucerit tum
UTLF.A. dacă echipele de duh 
ar fi promovat in etapele su
perioare ale „cupelor europene*  
și dacă națiocaia tării ar fi 
participat la turneele finale ale 
C M. din 1974 și 1978. n-ar fi 
fost muK. Dar asa. cheltuieli 
mari, rezultate, performanțe in
signifiante— O statistică re
centă întocmită de federație pe 
ultimii 5 ani ne subliniază a- 
celași adevăr — . o producție 
mică, de o calitate mediocră, cu 
rare excepții, a centrelor de 
copii și juniori : au fost pro
movați in divizia A doar 31 de 
juniori. Cele mai bune rezultate 
— dacă le putem considera ast
fel — le-au obținut, in această 
perioadă, centrele de la F.C. 
Argeș — cu 9 juniori promovați, 
între care Radu II, Zamfir,
Bărbulescu, Cristian — S.C.
Bacău — 8 (Șoșu, Cărpuci, Chi

PIRAMIDA ȘI TEMELIA 
san daci nu ne ocupăm de copii 

și juniori nu vom avea fotbal I
C*  Cluj-Napoca — nu demult 
n fmmâaor de jucători de mare 
iasă — F C.M. GatatL DCbodo 
►larmă C.S Suceva. Foii și

CLFJL CSxiaiia Rzn.
Vâlcea. Unirea Focșam. Rapid. 
Steagul roșu, dar Lsza poate

exemple negative- întâlnim, 
deci, ciubcri care au retrogra- 
dat. ceea ce explică lipsa de
preocupare a acestoea pentru 
asigurarea schimbului de mii- 
ne*.  Putem vorbi și de un re
vers al problemei promovării. 
Unele centre și cluburi — din 
motive presante, desigur — au 
făcut promovări fără discemă- 
mint. deschizind porțile marii 
performanțe unor elemente mai 
puțin dotate și talentate, fără 
perspectivă, care au dispărut 
tot așa de repede din divizia A. 
cum au și apărut, unii nefăcind 
față nici chiar diviziei B. Con
statăm. deci, cu mult regret, că 
in fotbalul românesc, elemente 
de mare valoare au apărut spo
radic. numărul lor fiind, an de 
an. tot mai mic, fapt ce se re
simte acut in eșaloanele noas
tre de performanță și chiar în 
virful piramidei, respectiv în 
loturile naționale. De fapt, după 
Bălăci și Boloni, ne vine foarte
greu să mai înșirăm alte nume
intrucit garanția marii valori nu
a fost verificată de practică. 
Dar cel mai bine explică pe-

conduc la concluzia că instrui
rea se face la un nivel foarte 
departe de cerințe. Insuficienta 
cantitate de muncă și neadap- 
tarea mijloacelor și metodelor 
in procesul de selecție și instru
ire ia cerințele complexe ale 
fotbalului actual și ale pedago
giei moderne, lipsa efortului 
permanent și susținut, a tehni
cii utile, adaptată și ea la ce
rințele tactice, nu puteau să 
aibă altă consecință decit o va
loare scăzută a jucătorilor și 
incapacitatea lor de a face fată 
sarcinilor jocului modern. In 
vreme ce volumul de muncă 
consacrat pe plan internațional 
este de 800—1000 ore anual, la 
noi. in rare eazuri se ajunge Ia 
400 ore ! Fără comentarii ! în a- 
celași context se înscrie și 
lipsa de interes a antrenorilor 
din centre pentru perfecționa
rea metodelor de muncă. Lu
cru] după ureche — acea eternă 
„miuță" și „tenisul cu piciorul", 
instrumente perimate — nu 
poate da rezultate. Competența 
scăzută a tehnicienilor este 
ilustrată, desigur, cel mai con
vingător, de absența juniorilor 
de mare valoare, dar și de ur
mătorul fapt : cu prilejul con
sfătuirii de la Deva, din toam
nă, s-a făcut un test. Din 97 
antrenori, 61 au răspuns eronat 
sau confuz la cele cîteva între
bări elementare formulate în- 
tr-un chestionar, 42 n-au cunos

cut nici măcar cele 5 caracte
ristici esențiale ale jocului 
modern stabilite de F.R.F. Se 
poate vorbi și aici de o prea 
mare circulație a antrenorilor
— schimbări cu efecte negative
— se poate vorbi de o proastă 
și inechitabilă repartizare in 
teritoriu a tehnicienilor: în 
vreme ce în București sint vreo 
40 de antrenori — numai la 
Steaua 9 ! — la Sf. Gheorghe, la 
Satu Mare, la Rm. Vilcea, la 
Buzău etc. nu există decit un 
singur antrenor ! în acest caz 
nu ne mai mirăm că am avut 
și avem copii buni și foarte 
buni, de mare talent și viitor, 
dar care nu s-au realizat nici 
măcar la nivelul juniorilor, ne
cum la cel al marii performan
țe. Fără îndoială, situația ac
tuală in fotbalul de la nivelul 
primelor eșaloane are explicații 
și de altă natură : inexistența 
terenurilor corespunzătoare și a 
mijloacelor de antrenament ce
rute de un proces de instruire 
modern. Sînt centre și orașe 
precum : Satu Mare, Sibiu, 
Craiova, Slatina, Vilcea, Ora
dea. Giurgiu, Reșița, Tg. Mureș, 
Ploiești etc. in care lipsa tere
nurilor îngreunează decisiv ca
litatea muncii, procesul de for
mare a jucătorilor. Și o ultimă 
chestiune : condamnabila lipsă 
de interes și răspundere cu 
care tratează organele sportive 
județene, cluburile și secțiile de 
fotbal problema copiilor și ju
niorilor. Această atitudine de 
neînțeles duce la fenomene cu 
totul bizare în peisajul fotbalu
lui românesc, cum ar fi goana 
echipelor pentru recrutarea și 
promovarea de jucători gata 
formați, transferîndu-i din alte 
locuri. neglijind inadmisibil 
propriile pepiniere. Poli Timi
șoara a adus în ultimii ani 13 
jucători, din care doar 3 sînt 
din județul Timiș, 10 din alte 
județe, nici unul din pepiniera 
proprie ; Jiul — 3 din județ, 9 
din altele, nici unul din Petro
șani. Aceeași situație se repetă 
la Corvinul, F.C. Bihor etc.

Aceasta este tot ce-am vrut 
să spunem sau să adăugăm la 
cele știute. Am prezentat o si
tuație reală. Vă imaginați unde 
vom ajunge în cîțiva ani, dacă 
nu se vor adopta măsuri cores
punzătoare. Un prilej îl oferă 
apropiata ședință a comitetului 
F.R.F.

VASILE CĂBULEA



reprezentantul Partidului
Comunist Român

tero- 
de- 

con-

Secretarul general al Partidului 
Comunist Italian l-a primit pe

Secretarul general al Partidului Comunist italian, tovarășul 
Enrico Berllnguer, l-a primit pe tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., care reprezintă Partidul Comunist Roman Ia cel dc-al 
41-lea Congres al Partidului Socialist Italian.

Reprezentantul P.C.R. a tran
smis din 
general al 
Român, 
Ceaușescu, 
prietenie și a exprima' 
ritatea comuniștilor și 
lui român cu lupta P.C.I.. a tu
turor forțelor democratice și a 
poporului italian contra 
rismului, pentru apărarea 
mocratiei, precum și via 
damnare față de actul criminal 
al răpirii președintelui Consi
liului National al P.D.C.. Aldo 
Moro. Mulțumind, secretarul 
general al P.C.I. a transmis, la 
rîndul său, un salut cordial to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
cele mai bune urări în activi-

partea secretarului 
Partidului Comunist 
tovarășul Nicolas- 
un cald salut de 

it solida- 
poporu-

tatea pe care poporul 
sub conducerea P.C.R 
fășoară pentru consi 
cietății socialiste 
dezvoltate.

în cadrul intilnirii 
luat parte responsat 
externe a P.C.I.. Se 
s-a efectuat un schimb 
formații și de opinii in 
ră cu situația din cek 
țări, cu activitatea P.C.R. și 
P.C.I., cu unele probleme ale 
vieții internaționale actuale.

S-a exprimat dorința recipro
că de a dezvolta in continuare 
colaborarea strinsă. existentă 
intre cele două partide.

întilnirea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, frățească.

LA 5 APRILIE, IN TARILE VEST-EUROPENE

Zi de acțiune împotriva șomajului
7

încheierea Conferinței de primă vară 
a Uniunii Interparlamentare

DEZBATERILE S-AU REFERIT LA PRINCIPALELE 
PROBLEME ALE LUMII CONTEMPORANE

La Lisabona s-au înche
iat lucrările Conferinței dc 
primăvara a Uniunii Inter
parlamentare. A luat parte 
o delegație română, condusă 
de Tudor Drăganu, vicepre
ședinte al grupului român al 
Uniunii Interparlamentare.

Dezbaterile au fost dominate 
de preocuparea fată de gravita
tea continuării cursei înarmări
lor. subliniindu-se necesitatea 
adoptării unor măsuri hotărite 
care să înlăture pericolul izbuc
nirii unui război distrugător. A 
fost primită cu deosebit interes 
propunerea delegației române 
privind necesitatea ca parla
mentele și Uniunea Interparla
mentară să sprijine in mod ho
tărit eforturile în vederea unei 
cit mai bune pregătiri și desfă
șurări a sesiunii speciale a A- 
dunării Generale a O.N.U. con
sacrată dezarmării.

Cu unanimitate de voturi. 
Consiliul interparlamentar a a- 
doptat documentul intitulat 
„Sesiunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U. — rolul par
lamentelor si parlamentarilor în 
edificarea unei lumi fără arme 
și fără război". Rezoluția chea
mă parlamentele si 
să acorde maximă 
sesiunii, astfel încit 
constituie un punct 
in eforturile de oprire a cursei 
înarmărilor, pentru ca O.N.U. 
— cadrul cel mai adecvat pen
tru soluționarea acestei proble
me — să adopte măsuri con
crete de dezarmare generală si 
completă, în primul rînd de de
zarmare nucleară. Totodată, 
parlamentele sînt chemate să 
influențeze guvernele lor pen
tru o abordare constructivă a 
problemei dezarmării la sesiu
nea specială în vederea realiză
rii unui acord larg asupra unor 
documente de substanță, clare 
și angajate, care să deschidă o 
nouă eră de negocieri — era 
dezarmării reale. O responsabi
litate aparte revine parlamen
tarilor în mobilizarea activă a 
opiniei publice mondiale pentru 
crearea unui climat favorabil 
desfășurării lucrărilor forumu
lui dezarmării, precum si pen
tru promovarea unor contacte 
bilaterale pe plan regional si 
sub-regional menite să contri
buie la întărirea climatului de 
destindere și de încredere. S-a 
hotărit că documentul să fie 
transmis secretarului general al 
O.N'U. pentru a fi supus dezba
terii sesiunii speciale a O.N.U. 
pentru dezarmare.

Sesiunea a adoptat, de aseme
nea. o rezoluție în care se ex
primă necesitatea eliminării de
calajelor între țările dezvoltate 
și cele în curs de dezvoltare, 
precum și .o rezoluție in proble
ma Orientului Apropiat. într-o 
altă rezoluție se reafirmă drep
tul inalienabil la autodetermi
nare si independentă al tuturor 
popoarelor aflate încă sub do
minația colonială. Condamnînd 
ocuparea ilegală de către Africa 
de Sud a Namibiei, rezoluția re
cunoaște S.W.A.P.O. drept sin-

guvernele 
importantă 
aceasta să 
de cotitură

pe scurt
ÎNCHEIEREA DIALOGULUI 

AMERICANO-NIGERIAN LA 
NIVEL ÎNALT

Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, și-a încheiat convorbiri
le oficiale desfășurate la Lagos 
cu șeful statului nigerian, 
Olusegun Obasanjo. Cea de-a 
doua zi ' a dialogului america- 
no-nigerian la nivel înalt a fost 
consacrată atit unor aspecte ale 
relațiilor bilaterale, cit și situa
ției din Africa australă, în 
cial celei din Rhodesia.

La sfirșitul convorbirilor, 
ședințele Carter a declarat 
riștilor că S.U.A. și Marea
tanie vor încerca să convoace 
cit mai curind posibil o confe
rință la care să participe toa
te părțile interesate în regle
mentarea problemei rhodesiene.

Președintele Jimmy Carter va 
părăsi luni capitala Nigeriei, 
plecind spre Liberia.

spe-

pre- 
zia- 
Bri-

9 NEGOCIERILE oficiale pri
vind aderarea Portugaliei la 
C.E.E. ar putea începe în octom
brie a.c., a opinat, intr-o decla
rație făcută presei, Lorenzo Na
tali. vicepreședinte al Comisiei 
C.E.E., care a avut la Lisa
bona convorbiri în respectiva 
problemă cu membri ai guver-

algurul reprezentant autentic 
poporului din Namibia și cere 
respectarea strictă a sancțiunilor 
adoptate de O.N.U. împotriva 
Africii de Sud. Se cere, de a- 
semenea, să se acționeze pen
tru instaurarea drepturilor legi
time ale populației majoritare 
din Rhodesia.

Participanții la sesiune s-au 
pronunțat pentru intensificarea 
cooperării internaționale în ve
derea eliminării analfabetis
mului. Au fost abordate, de a- 
semenea, unele aspecte privind 
violarea drepturilor parlamen
tarilor în unele state.

Grupurile naționale parlamen
tare din Cipru și Maroc au fost 
admise ca noi membri ai Uniu
nii Interparlamentare, iar ... 
funcția de secretar general al 
Uniunii Interparlamentare 
fost reales Pio Carlos Terenzio.

în

.a

Piața Comuna

Preocupată de creșterea necontenită a numărului șomerilor 
din țările vest-europene. Confederația (vest)-Europfeană a Sin
dicatelor (C.E.S.) a hotărit să organizeze la 5 aprilie o zi de 
acțiune în favoarea utilizării

Astfel, va fi adresat un apel 
guvernelor, patronatului și opi
niei publice pentru adoptarea și 
aplicarea măsurilor necesare re
lansării utilizării forțelor de 
muncă. /

Ziarul „Voix Ouvriere". organ' 
al Partidului Elvețian al Muncii, 
care anunță această manifestare, 
precizează că sindicatele elve
țiene se vor asocia Ia acțiune, 
adresind Consiliului federal, pa
tronatului și poporului un apel

depline a forțelor de muncă.
prin care reamintesc că „Elve
ția are datoria să restabilească 
deplina utilizare a forțelor de 
muncă în cadrul frontierelor na
ționale și să promoveze, in mă
sura posibilităților sale, acest 
lucru și dincolo de graniță". 
Cele trei centrale sindicale elve
țiene atrag atenția asupra con
secințelor economice, sociale și 
poiitice ale șomajului din Eu
ropa occidentală, aflată in criză.

La chemarea principalelor 
centrale sindicale franceze — 
C.G.T. și C.F.D.T. —, perso
nalul din serviciile sănătății 
publice va participa, in zilele 
de 5 și 11 aprilie, ia acțiuni 
în sprijinul revendicărilor 
privind îmbunătățirea condi
țiilor de viață și de muncă. 
După cum informează coti
dianul „Le Figaro", sindica
tele din sectorul sanitar re
clamă, in afara majorării re
tribuțiilor, crearea a 100 000 
noi locuri de muncă. în fo
tografie, aspect din timpul 
unei recente demonstrații a 
oamenilor muncii din Brest 
pentru apărarea drepturilor 
economice și sociale.

Tară cu o civilizație 
străveche. Senegalul 
s-a racordat in anii 
din urmă, din ce in ce 
mai puternic, la rit
mul unor ample pre
faceri înnoitoare. In- 
trind in rîndul statelor 
independente de pe 
continent, tinăra repu
blică a avut de făcut 
fată unor mari greu
tăți. generate de în
delungata perioadă de 
dominație colonială, 
de moștenirea întregu
lui cortegiu de nea
junsuri pe care colo
nialismul le-a lăsat in 
urmă pretutindeni pe 
nade a trecui : o eco
nomie slab dezvoltată, 
axată in principal pe 
mcn-veultura agricolă, 
absenta infrastructurii 

ecesare dezvoltării 
Miustriale. un mare 
umăr de neștiutori de 

carte. Din acest motiv, 
la ceasul dobindirii in
dependentei. sarcina 
guvernului senegalez. 
condus de președintele 
Leopold Sedar Sen
ghor nu a fost deloc 

ă sau ușoară, 
prin adoptarea 

larg complex de 
măsuri. Drin mobiliza
rea resurselor mate
riale si umane ale tă
rii. prin extinderea 
controlului statului a- 
supra sectoarelor cheie 
ale economiei si tre
cerea la construcția e- 
conomică planificată, 
succesele remarcabile 
nu au intirziat să a- 
pară in toate domenii
le vieții. Se cuvine a 
fi de asemenea subli
niat faptul că paralel 
cu adoptarea unor 
măsuri cu ..bătaie mai 
scurtă", procesul dez
voltării Senegalului 
beneficiază in prezent 
de cristalizarea si a- 
plicarea unei concepții 
de largă perspectivă, 
vizind atingerea pină 
in anul 2000 a parame
trilor unei societăți de 
tip industrial. în a- 
ceastă viziune, fiecare 
plan cvadrienal de

dezvoltare econotnico- 
socială constituie o e- 
tapă deosebit de im
portantă in atingerea 
țelului propus pînă la 
finele acestui secol. 
Este si contextul in 
care se înscrie actualul 
plan eșalonat pe anii 
1977—1981 si ale cărui 
prevederi se mulează 
pe jaloanele unei stra
tegii de indelungată 
perspectivă.

Desigur, agricultura, 
sector traditional, care 
ocupă circa 80 la sută 
din totalul populației, 
continuă să dețină o 
pondere insemnată.

mare a înfăptuirii pla
nurilor de dezvoltare 
anterioare i se vor a- 
dăuga noi unități in
dustriale. printre care 
o mare rafinărie de 
petrol, o uzină de în
grășăminte azotoase. 
un modern port mi
neralier si petrolier, o 
centrală electrică.

Dacă adăugăm la a- 
cest succint tablou 
realizările notabile din 
domeniul social, spita
lele. sutele de scoli a-

SENEGAL-succese pe

calea dezvoltării

independente

privind con- 
diversiîicării 
agricole, ex- 
suprafetelor 

cu porumb, 
in

NICARAGUA: Noi acțiuni de protest 
contra politicii regimului Somoza
In Nicaragua au loc noi ac

țiuni de protest împotriva po
liticii regimului Somoza. Astfel 
de acțiuni s-au înregistrat in 
ultima săptămină la Masaya. 
localitate aflată la circa 30 ki
lometri de Managua, unde au 
fost trimise întăriri militare, a 
căror interventie a dus la ră
nirea a cei puțin 12 persoane.

La Lcon. la circa 90 kilometri 
distantă de capitală, au fost în
registrate ciocniri intre politie 
și studenti. in cursul nopții de 
vineri spre simbătă. iar la Ma
nagua un grup dc femei au de
clarat greva foamei, cerînd au
torităților eliberarea militanti- 
lor Frontului Sandinist de Eli
berare. aflati in închisoare.

Dosare in perpetuă aminare
La circa o săptămină înaintea intilnirii la nivel înalt a țărilor 

membre ale Pieței comune, agenda de lucru pe masa viitoarei 
reuniuni cuprinde, in linii mari, o serie de probleme spinoase 
care au făcut deja obiectul a numeroase tratative anterioare și 

in așteptarea unor vremuri maicare, în final, au fost pasate, 
bune.

O
bservatorii prezenți 
Bruxelles, sediul 
cestui organism, cil 
la Copenhaga, 
tala țării, care deține 

in prezent președinția Comisiei 
executive pentru o durată de 
6 luni, și unde se va desfășura 
preconizata întîlnire a șefilor 
de stat sau a primilor miniștri, 
nu ascund scepticismul că în 
cele două zile, cit vor dura lu
crările, in 7 și 8 aprilie, se vor 
găsi soluții unor dosare dificile 
ce-au fost transferate periodic 
in speranța că, în cele din ur
mă interesele comunitare vor 
prevala...

Așa cum s-a anunțat, ordinea 
de zi va aborda, printre altele, 
aspecte privind stabilirea datei 
alegerilor prin vot direct și uni
versal a parlamentului vest-eu- 
ropean, organism consultativ al 
Pieței comune și situația eco
nomică și socială a celor nouă 
țări membre. Alegerile pentru 
viitorul parlament comunitar, 
modalitățile de votare și nu
mărul de reprezentanți ai fie
cărei țări în cadrul acestuia, și 
cu precădere competențele a- 
cestuia s-au înscris la loc de 
frunte în mai toate reuniunile 
Pieței comune din ultimii ani. 
S-au dat numeroase bătălii, ca
re în final s-au soldat cu com
promisuri pentru ambele tabe. 
re : adepții unui organism cu 
puternice prerogative suprana
tional au trebuit să cedeze, 
iar cei care se opuneau cu to-

la 
a-
S> 

capi-
in fapt 

de a 
ori, 
în- 
na-

tul acestei instituții au făcut 
pași înapoi. Deci va fi un parla
ment. dar hotăririle vor fi lua
te tot de consiliile ministeriale. 
Ceea ce va însemna 
menținerea posibilității
opune vetoul ori de cite 
prin decizii comunitare, se 
cearcă lezarea intereselor 
ționale, limitarea prerogative
lor decurgind din principiul su
veranității. Dar chiar și in ase
menea circumstanțe, hotărirea 
datei alegerilor pentru parla
ment a suferit aminări. în mai 
multe rînduri se avansează date 
ale anului 1978. Se crede că 
scrutinul va avea loc abia în 
1979...

Dar. subiectul cel mai impor
tant care va fi dezbătut se re
feră la situația actuală și per
spectivele economice ale țări
lor membre. Potrivit datelor 
furnizate de Comisia vest-eu- 
ropeană, creșterea economică in 
cursul anului 1978 va fi mo
destă, de numai 2,8 la sută, in 
timp ce miniștrii de finanțe ai 
„celor nouă" fixaseră drept o- 
biectiv un procent de 4,5 la su
tă. Consecințele nerealizării 
creșterii preconizate se resimt 
pe plan social, eu precădere in 
menținerea unei cote deosebit 
de ridicate a șomajului. Spre 
exemplu, in luna februarie, in 
țările membre ale Pieței comu. 
ne s-au înregistrat aproximativ 
6.3 milioane de șomeri totali, 
din care 2 526 000 au fost femei. 
In perioada februarie 1977-fe-

bruaric 1978. numărul total al 
celor fără slujbă din perimetrul 
comunitar a sporit cu 
500 000. Nivelul atins a| 
jului reprezintă circa 5,9 
tă din totalul populației 
Cele mai insemnate i 
procentuale ale șomajului 
înregistrat, ca un fapt deosebit, 
in Danemarca (14 la sută), 
R. F. Germania (11), și Luxem
burg (8.2), țări care, in general, 
fuseseră mai puțin afectate de 
criza actuală ce dăinuie de mai 
bine de patru ani. într-o ase
menea conjunctură, cum este 
natural, interesele fiecăruia din 
parteneri prevalează. Recent 
miniștrii vest-germani ai eco
nomiei și finanțelor făceau cu
noscută hotărirea țării lor de a 
se opune oricărei noi măsuri de 
relansare economică, apreciind 
că o asemenea inițiativă „este 
prematură și periculoasă înain
te de luna iulie, aceasta puțind 
declanșa creșterea considerabilă 
a ratei inflației". Ministrul ita
lian al trezoreriei afirma, dim- 

trebuie 
asupra 
tocmai 

in 
Problema 

neso- 
Consiliul 

ajungă 
de ori- 
consti- 
discuții

circa 
șoma- 

l la su- 
active. 

creșteri 
s-au

potrivă, că „cei nouă" 
să ajungă la un acord 
relansării economice, 
datorită gravității situației, 
special a șomajului". - 
care rămîne deocamdată 
luționată este dacă 
ministerial va reuși să 
la un sistem coordonat 
entare generală care să 
tuie o platformă de 
pentru viitoarea reuniune la ni
vel înalt de la Copenhaga. Sau 
dacă nu, așa cum s-a intimplat 
de atitea ori în trecut, dosarul 
economic, cel mai 
putea fi trecut pe 
teptare...

fierbinte, va 
lista de aș-

I. TIMOFTE

nului portughez. Natali a mai 
adăugat că punctul de vedere 
oficial al Comisiei C.E.E. asu
pra cererii portugheze privind 
aderarea la Piața comună va fi 
prezentat Consiliului ministerial 
al organizației spre finele lunii 
in curs.

ȘOMAJ RECORD 
IN DANEMARCA

Șomajul in Danemarca a 
atins un nou record, cifrin- 
du-se la peste 220 000 per
soane. Dacă în unele ramuri 
situația s-a stabilizat intr-o 
oarecare măsură, în altele ea 
a cunoscut o puternică dete
riorare. Cel mai puternic a- 
fectate sînt industriile con
strucțiilor navale și textilă, 
in care numărul angajatilor a 
scăzut substanțial în primele 
luni ale acestui an. în indus
tria textilelor mai lucrează, 
in prezent, doar 3 200 per
soane, în vreme ce 7 000 an 
fost concediate. Aproape o 
treime dintre absolvenții șco
lilor daneze iau contact 
direct cu viața devenind... 
șomeri.

DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI 
MEXICULUI

într-o declarație făcută 
timpul unui miting sindical
solidaritate cu politica guvernu-

în 
de

dar orientările in a- 
cest domeniu aduc 
nuanțe noi. Paralel cu 
eforturile 
tinuarea 
producției 
tinderea 
cultivate
mei. manioc, sorg, 
centrul atenției se află 
probleme legate de 
creșterea randamen
tului prin irigarea 
culturilor, prin mo
dernizarea exploatării 
pămintului.

In industrie, actualul 
pian cvadrienal preve
de un volum sporit de 
investiții-, orientate în
deosebi 
struirea 
biective 
vederea
superioare a resurselor 
naturale ale tării. Ast
fel. zestrei industriale 
deja existente ca ur-

spre con- 
unor mari o- 
economice. in 

valorificării

părute in cele mai în
depărtate sate, ampla 
campanie pentru era
dicarea nestiintei 
carte, avem în
imaginea tonică a u- 
nei țări angajate pe 
calea propășirii eco- 
nomico-sociale. a fău
ririi unui viitor nou, 
mai bun si mai drept.

Deși aflate la mari 
distante geografice una 
de _ cealaltă. intre 
România si Senegal 
s-au statornicit si s-au 
dezvoltat continuu re
lații de strinsă priete
nie și colaborare. A- 
ceste raporturi au o 
indelungată tradiție, 
ele trăgîndu-si seva 
din anii de luptă ai 
poporului senegalez 
pentru independență, 
luptă ce s-a bucurat de 
întregul sprijin, de so
lidaritatea poporului

român. De asemenea. 
România socialistă a 
recunoscut Senegalul 
imediat dună procla
marea acestuia ca stat 
independent. In anii 
care au trecut de a- 
tunci. relațiile româno- 
senegaleze. potentate 
de atașamentul ambe
lor țări și popoare fată 
de idealurile indepen
denței și suveranității 
naționale, de obiecti
vele comune în lupta 
pentru edificarea unei 
noi ordini economice 
și politice internațio
nale. au înregistrat un 
curs mereu ascendent.

O însemnătate deci
sivă în amplificarea și 
adincirea relațiilor de 
prietenie si colaborare 
dintre România și Se
negal au avut frecven
tele intilniri. convorbi
rile dintre președintele 
Nicolae Ceausescu și 
președintele Leopold 
Sedar Senghor. Dialo
gul româno-senegalez 
Ia cel mai înalt nivel, 
documentele deosebit 
de importante sem
nate cu aceste prile
juri au pus în evi
dentă noi căi si moda
lități pentru adincirea 
Si extinderea pe mul
tiple planuri — po
litic. economic, tehni- 
co-știintific. cultural — 
a colaborării dintre 
România și Senegal, 
s-au înscris de fieca
re dată ca o contribu
ție de preț la afir
marea. în viata inter
națională. a noilor 
principii de relații în
tre state. Beneficiind 
de o asemenea bază 
solidă, raporturile ro- 
mâno-senegaleze au 
largi perspective pen
tru dezvoltarea lor 
continuă in interesul 
ambelor țări și po
poare. al cauzei păcii 
si cooperării in lumea 
intreagă.

AUREL PERVA

lui. președintele Mexicului. 
Jose Lopez Portillo, a declarat 
că exploatarea și comercializa- . 
rea petrolului și a gazelor na
turale vor pune capăt mizeriei 
ancestrale a mexicanilor. în 
context, președintele mexican 
si-a reafirmat hotărirea fermă 
de a incepe exploatarea masivă 
a acestei bogății.

Agenția Prensa Latina, care 
difuzează știrea, menționează 
că. la sfirșitul anului trecut. 
Mexicul dispunea — după apre
cierile specialiștilor — de rezer
ve probabile de peste 16 mili
arde barili. Dar. după aceleași 
aprecieri, subsolul mexican con
ține cantităti cu mult mai mari 
decît cele cunoscute pină 
prezent.

sindicatului metalurgiștilor din 
Stuttgart expresia solidarității 
P.C. German cu lupta greviști
lor pentru securitatea socială, 
pentru protecția locurilor 
muncă.

de

in

desfășurat 
conducerii 

German.

COMUNICAT 
BULGARO-VIETNAMEZ

La încheierea vizitei oficiale 
de prietenie efectuate în Re
publica Socialistă Vietnam de 
ministrul afacerilor externe al 
R.P. Bulgaria, Petăr Mlatlenov, 
a fost dat publicității un comu
nicat care evidențiază dezvolta
rea rodnică a cooperării bulga- 
ro-vietnameze in toate domenii
le și relevă că există posibili
tăți substanțiale de extindere a 
colaborării economice și tehni- 
co-științifice. în timpul vizitei, 
a fost semnat un acord de 
cooperare științifică și culturală 
între Bulgaria și Vietnam pe 
termen de 10 ani.

PLENARA CONDUCERII 
PARTIDULUI COMUNIST 

GERMAN
La Dusseldorf s-au 

lucrările plenarei 
Partidului Comunist
După cum se arată într-un co
municat, la plenară a luat cu- 
vintul președintele partidului, 
Herbert Mies, care s-a referit la 
„momentele noi din lupta de 
clasă din R.F.G., la problemele 
noi ale luptei pentru pace și 
destindere, pentru securitate și 
dezarmare și la sarcinile ce de
curg de aici pentru comuniștii 
vest-germani".

Plenara a transmis conducerii

• LA OUAGADOUGOU s-a 
anunțat că la 14 mai în Volta 
Superioară vor avea loc alegeri 
pentru funcția de președinte al 
țării. Printre cei patru candidați 
anunțați figurează actualul șef 
al statului, Sangoule Lamizana.

pe scurt

CUBA - Vedere generală a Academiei de Științe din Havana

Măsuri economice adoptate 
de guvernul finlandez

După cum informează cotidianul „Le Monde", guvernul finlan
dez a adoptat o serie de măsuri economice, punind astfel capăt, 
cel puțin provizoriu, unei îndelungate perioade de așteptare 
de nehotărire politică, după devalorizarea mărcii cu 8 la sută, 
urmă cu 6 săptămini.

Deprecierea monedei finlan
deze, afirmă „Le Monde“-, a de
teriorat echilibrul economic, po
litic și social, stabilit, începînd 
din mai 1977, în urma constitui
rii guvernului de centru-stinga, 
condus de primul ministru Ka- 
levi Sorsa. Din punct de vedere 
economic, devalorizarea s-a ma
nifestat ca un element împotriva 
politicii guvernului, politică care 
avea drept obiectiv esențial 
lupta împotriva inflației.

Premierul Sorsa a declarat că

in

săaceste măsuri au drept scop 
atenueze șomajul, care afectează 
in prezent 8,8 la sută din forța de 
muncă, să protejeze puterea de 
cumpărare împotriva efectelor 
negative ale devalorizării mărcii 
și să creeze condiții necesare u- 
nei înțelegeri intre partenerii so
ciali. Sorsa a cerut reprezentan
ților patronatului și sindicatu
lui să reia negocierile pe mar
ginea revendicărilor oamenilor 
muncii privind îmbunătățirea 
condițiilor de viață și de muncă.

Puternice inundații în diferite țări
în urma puterni

celor ploi torențiale, 
care au bătut 
„recordurile" 
teorologice 
duminică s-au pro
dus inundații în zo
ne întinse din apro
pierea Parisului. 
Sena și Marna, pre
cum și o serie de 
rîuri mai mici, au 
ieșit din albie. Cel 
mat puternic afectat

toate 
me- 

locale,

a fost, departamen
tul Seine-et-Mame, 
situat la sud-est de 
Paris, unde mii de 
locuințe, precum și 
numeroase automo
bile se află sub apă. 
Mai multe persoane 
au fost evacuate.

Puternicele inun
dații care s-au a- 
bătut în ultimele 
zece zile asupra Mo-

zambicului. ca ur
mare a creșterii a- 
pelor fluviului Zam
bezi. au atins „pro
porții catastrofale", 
a anuntat duminică 
postul de radio Ma
puto. Sursa a preci
zat că mai multe 
zeci de persoane au 
murit înecate, iar 
peste 200 000 de oa
meni au rămas fără 
adăpost.

AFRICA AUSTRALĂ
• Declarație a președintelui S.W.A.P.O. • O 

nouă devalorizare a dolarului rhodesian
Sam Nujoma. președintele 

Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
sosit sîmbătă la Delhi într-o vi
zită oficială, a declarat că pro
punerile țărilor occidentale 
membre ale Consiliului de Secu
ritate (Franța. Marea Britanie. 
Statele Unite, Canada si R.F.G.) 
privind Namibia sînt inaccepta
bile, întrucît nu sînt explicite în 
ceea ce privește suveranitatea 
Namibiei asupra portului Wal- 
vis Bay, s-a precizat din sursă 
oficială.

Atita timp cit Walvis Bay, a 
subliniat Sam Nujoma. nu va fi 
declarat parte integrantă a te
ritoriului national namibian. 
S.W.A.P.O. nu va accepta pro
punerile respective si va propu
ne ca această cerere legitimă 
să fie sprijinită de o rezoluție 
a Consiliului de Securitate.

Walvis Bay a fost integrat ile
gal la 1 septembrie 1977 de că-

tre regimul minoritar sud-afri
can în competența autorității 
administrative a provinciei Cap. 
La vremea respectivă. Consiliul 
Națiunilor Unite pentru Nami
bia a condamnat această mă
sură.

Ministrul de externe al In
diei, A.B. Vajpayee, l-a asigu
rat pe președintele S.W.A.P.O. 
de sprijinul tării sale în lupta 
Namibiei pentru libertate, s-a 
precizat oficial la Delhi.

Regimul de la Salisbury a a- 
nunțat duminică devalorizarea 
dolarului rhodesian cu circa 8 
la sută față de toate celelalte 
devize străine și cu 5 la sută 
față de rândul sud-african. O 
măsură similară a fost adoptată 
in octombrie anul trecut, cinci 
dolarul rhodesian a fost deva
lorizat cu 6 la sută față de alte 
devize și cu 3 la sută față de 
rând.

ORIENTUL MIJLOCIU
® Situația din Liban ® Interviu al președintelui 

Egiptului
Autoritățile libaneze au conti

nuat. sîmbătă. consultările cu 
diferiți factori implicați în ac
țiunea de normalizare a situa
ției din sudul tării. Au fost exa
minate mijloacele menite să 
restabilească, intr-o perioadă 
scurtă, autoritatea statului în

Chemare la întrecere
socialistă a întregului 

popor laoțian
La Vientiane a fost dată 

publicității chemarea secre
tarului _ general al C.C. ai 
Partidului Popular Revoluțio
nar Laoțian, prim-ministru 
al guvernului R.D.P. Laos, 
Kaysone Phomvihane, pri
vind desfășurarea întrecerii 
socialiste a întregului popor 
laoțian în vederea îndeplini
rii sarciflilor planului econo
miei naționale pe 1978. în 
chemare se subliniază că 
toate eforturile oamenilor 
muncii trebuie să fie concen
trate in direcția sporirii pro
ducției agricole și dezvoltării 
industriei forestiere. Aceasta 
va permite satisfacerea nece
sităților țării in domeniul 
produselor alimentare, iar 
exportul de material lemnos 
va permite achiziționarea de 
utilaje necesare economiei 
naționale, precum și de ma
șini agricole.

regiunea de frontieră si care să 
ducă la retragerea trupelor is- 
raeliene din sudul Libanului.

Pe de altă parte agenția 
France Presse informează că 
sîmbătă a sosit la Beirut? avan
garda contingentului norvegian, 
afectat Forței interimare a Na
țiunilor Unite în Liban — 
U.N.F.I.L. — forte care numără 
în prezent 1 100 de ofițeri si sol
dați din Suedia. Iran și Franța. 
Contingentul norvegian, al cărui 
număr se va ridica la 650 de 
oameni. în cursul zilelor urmă
toare. urmează să-și desfășoare 
efectivele in regiunea sudică a 
Libanului.

Președintele Egiptului, Anwar 
El Sadat, a declarat, într-un In
terviu acordat duminică săptă- 
minalului cairot „Octombrie", că 
ministrul apărării al Israelului, 
Ezer Weizman. va reveni la 
Cairo pentru noi convorbiri, 
transmite agenția M.E.N.

Președintele Sadat a precizat 
că inițiativa de pace va conti
nua. „Pacea poate să nu fie a- 
ceeași întotdeauna, dar procesul 
va continua. Nimeni nu ne poate 
face să revenim la condițiile care 
au existat înainte de vizita la 
Ierusalim, în noiembrie 1977", a 
afirmat. Anwar El Sadat. El a 
relevat că în cursul ultimei sale 
convorbiri cu Ezcr Weizman au 
fost discutate problema Sinaiu- 
lui, situația din sudul Libanului, 
precum și problema palestiniană. 
Ministrul israelian al apărării, a 
precizat președintele Sadat, i-a 
dat asigurări că trupele israelie- 
ne se vor retrage din sudul Li
banului imediat ce U.N.I.F.I.L. 
vor fi instalate.

**

*
*

10 tone de marijuana capturate
Gărzile de coastă americane au confis

cat de la bordul unui cargou venezuelean 
o cantitate de 10 tone de marijuana, in 
valoare de șase milioane dolari. Cei opt 
membri ai echipajului au fost arestați.

Zărind vedeta gărzilor americane, care 
patrula în apropierea Insulei Walting, din 
Marea Caraibilor, cei opt traficanți au pă
răsit cargoul, dind foc „mărfii". Ei au fost 
însă „pescuiți" de patrula americană și 
transportați la Miami, iar incendiul a fost 
stins.

de peste 60 de ani reprezintă in prezent 
15 la sută din total, față de 6,4 la sută la 
începutul secolului ; această proporție va 
ajunge la 23 la sută in anul 2035.

Pe de altă parte, documentul publicat 
recent la Washington relevă că speranța 
de viață pentru un copil născut in 1978 
este 77 de ani pentru femei și de 71 de 
ani pentru bărbați.

Publicind statistici comparate, studiul

Orarul de vară

într-un raport intitulat „Comerțul cu pă
sări", dat publicității la Washington.

Comerțul este atit de înfloritor, se arată 
în studiu, incit anumite păsări se vînd la 
prețuri variind intre 8 000 și 10 000 dolari, 
deși cea mai mare parte suportă cu greu 
captivitatea — o veritabilă piață neagră 
de contrabandă dezvoltindu-se paralel cu 
importurile controlate de serviciile sani
tare. In acest sens, raportul arată că va
meșii americani au confiscat recent mai 
multe sute de păsări exotice.

In opt țări din Europa — Franța. Spa
nia, Grecia, Turcia, Belgia, Luxemburg, 
Olanda și Polonia — a intrat in vigoare, 
duminică, orarul de vară ceea ce înseam
nă că ceasurile au fost date cu o oră îna
inte.

Marea 
la acest 
intra in

Britanie și Irlanda au trecut deja 
orar, in vreme ce in Italia el va 
vigoare în luna mai.

Populația S.U.A,
Potrivit unui studiu întocmit de Minis

terul Sănătății din Statele Unite, populația

menționat informează că populația State
lor Unite a ajuns, de la 76 milioane in 
1900, la 217 milioane în 1977 și va atinge 
cifra de 304 milioane in 2035.

Comerțul cu păsări exotice
Aproximativ 100 000 000 păsări exotice 

sînt capturate în fiecare an in diverse țări 
pentru a satisface cererea existentă pe 
piața mondială, și mai multe specii sint 
deja pe cale de dispariție, se apreciază

Petrolier eșuat
Petrolierul britanic „Camden", cu un de

plasament de 220 000 tone, a eșuat, simbătă 
noaptea, 'în rada portului Wilhelmshaven 
— informează agenția France Presse citind 
un anunț al autorităților maritime din 
Hamburg. Vasul, încărcat cu 134 000 tone 
de petrol, se îndrepta spre Rotterdam, cind 
a suferit, pe neașteptate, o avarie la cir mc..

Deși nu au fost semnalate scurgeri de 
petrol, accidentul a generat o vie preocu
pare, dată fiind recenta catastrofă pro
dusă prin eșuarea petrolierului ,,Amoco 
Cadiz" pe coasta Bretaniei.

în ajutorul navei „Camden" au fost tri
mise remorchere, care încearcă să o de
gajeze.

*

*

*
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